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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO”

ACTA N°46 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL JUEVES 13 DE
ABRIL DEL 2023, HORA: 9:00 A.M.
Periodo de sesiones ordinarias

Sesión presencial

MESA DIRECTIVA

H.C. JAVIER AYALA MORENO
Presidente

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA
Primer vicepresidente

H.C. CRISTHIAN ANDRES REYES AGUILAR
Segundo vicepresidente

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
Secretario General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO

Asistentes

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN
LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
WILSON RAMIREZ GONZALEZ
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO
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PRESIDENTE: Inicio con la sesión de hoy jueves 13 de abril
señor secretario, José vamos a salgamos del aire, ahora sí
ahora sí Hola sonido ya listo José ya bueno Buenos días
Buenos días para todos los asistentes en la mañana de hoy a
nuestros invitados especiales a todos los concejales que muy
madrugadores están aquí siempre a tiempo a todo el público
presente a nuestra Policía Nacional un cordial saludo y
muchas gracias por siempre acompañarnos señor secretario
vamos a ser verificación del quorum

SECRETARIO: Buenos días Señor presidente buenos días a todos
los honorables concejales a la Policía Nacional de Colombia
buenos días a todos los asistentes primer llamado lista hoy
jueves 13 de abril del 2023

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: Buenos días un saludo muy
especial a todos los que hoy nos acompañan y en especial a
la liga santandereana contra el cáncer que es un honor que
hoy esté en este recinto presente.

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO Muy buenos días para usted
señor secretario para los honorables concejales a todo el
equipo de planta del Consejo, unidades de apoyo, a los
directivos de la liga santandereana contra el cáncer,
bienvenidos a las personas que nos acompañan en las
diferentes barras y en los que nos siguen en las diferentes
transmisiones de las redes sociales un cordial saludo que sé
que nos está viendo en estos momentos al doctor Rafael Orduz
Pico en su proceso de recuperación en la clínica en el
hospital internacional después de su cirugía.

JAVIER AYALA MORENO presente de secretario

LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ muy buenos días para
todas las personas que se encuentran hoy en el recinto
especialmente para las personas de la liga santandereana
contra el cáncer.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO muy buenos días señor
presidente señor, secretario un saludo muy especial para
usted para la mesa directiva de lujo este año 2023 un saludo
muy especial señor presidente para los miembros de la liga
Santanera contra el cáncer y qué bonito poder decir hoy que
cáncer no es igual a la muerte eso y con la ayuda de ustedes
aún se puede decir más.

JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ Gracias presidente un saludo
muy especial para la mesa directiva, compañeros del Concejo
compañero William está ahí para la liga santandereana contra
el cáncer a todo su equipo de trabajo y esa labor loable que
hacen bienvenidos al concejo.
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LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA secretario muy buenos días
un saludo para todos los honorables concejales, para los
periodistas, para la gloriosa Policía Nacional, para los
asistentes, de manera especial señor secretario Quiero
brindarle un saludo de bienvenida a todos los integrantes de
esa gran familia de la liga santandereana contra el cáncer
Dios los bendiga gracias por esa labor social que hacen aquí
en Bucaramanga y en el país presente señor secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA muy buenos días señor
secretario a usted a todos los compañeros concejales, a la
mesa directiva desde luego saludar de manera muy especial a
todos los líderes y representantes de la liga santandereana
contra el cáncer y desde luego a todas las personas que
luchan contra esta enfermedad saludar también de manera muy
especial a todos los ciudadanos que nos ven en este momento

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES muy buenos días señor
secretario un saludo especial a usted a la mesa directiva la
Policía Nacional a cada uno de los invitados el día de hoy y
especialmente a la liga contra el cáncer presente señor
secretario y buenos días Dios los bendiga a cada uno de
ustedes

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES Buenos días para todos y todas
las presentes que nos acompañan hoy de verdad que grato
tener a la liga santandereana contra el cáncer una entidad
que ha dedicado su vida a cuidar a proteger a ayudar y de
verdad que es muy honroso hoy este homenaje que se les va a
hacer a ellos a estos Héroes para mí buenos días presente

LEONARDO MANCILLA AVILA muy buenos días Para todo un saludo
especial a la mesa directiva Policía, Nacional ejército
nacional creo que también nos acompaña hoy por supuesto
unirme a esas palabras de bienvenida a las personas de la
liga santandereana contra el cáncer saludar también a las
personas que siempre están presentes virtualmente hoy
celebrar también que estamos los 19 concejales en el recinto
días que no pasaba esto por x o ya razón algunos les tocaba
virtualmente presente
señor secretario

NELSON MANTILLA BLANCO Buen día saludar a los coorporados
presentes a todos los integrantes de la liga santandereana
contra el cáncer a esa hermosa labor que Dios les bendiga
les bendiga su familia y a todos los seres humanos que hoy
valientes luchan contra esta enfermedad Dios les conceda la
victoria presente secretario

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA Buenos días presente
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CARLOS FELIPE PARRA ROJAS Buenos días para todos los
asistentes un honor tenerlos acá exaltar su labor presente

WILSON RAMIREZ GONZALEZ Buenos días señor secretario saludar
muy especialmente a todas las personas invitadas al concejo
de Bucaramanga en la mañana de hoy en especial a la liga
santandereana contra el cáncer que hacen un trabajo
supremamente extraordinario para salvar vidas y ayudar a
personas que lo necesitan los felicito esa labor que ustedes
han realizado en el tiempo saludar a una persona también muy
especial que ha estado hoy acá en el recinto del Concejo al
doctor Jorge Gómez el rector de la universidad industrial de
Santander médico una persona muy querida muy especial
bienvenido doctor Jorge al concejo de la ciudad de ustedes
es una persona muy importante para nosotros los bumanguenses
presente señor secretario

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS Buenos días secretario los
compañeros también presentes Buenos días a todas las líderes
todo el liderazgo de Liga contra el cáncer que aquí veo un
lindo letrero que desde 1965 han aportado en la construcción
de sociedad Muchas gracias por venir presente secretario

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO Buenos días secretaria a
todos los asistentes el día de hoy contento de esta
condecoración a la liga santandereano contra el cáncer como
embajador solidario a la fundación por acá también está las
guerreras de la fundación ABAC que también les envío un
saludo especial y por supuesto a todo el equipo de la liga
santandereana contra el cáncer presente

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR Dónde está el de la del sonido
secretario muy buenos días Me uno a todas las palabras de
exaltación y reconocimiento a esta importante institución
que hace esa loable labor en pro de las personas que sufren
esta terrible enfermedad Qué bueno tenerlo en el concejo de
la ciudad y hacerles ese reconocimiento presente

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO secretario Buenos días un
saludo especial para mis compañeros y para toda la familia
de la liga santandereana contra el cáncer bienvenidos
presente

SECRETARIO: señor presidente le informo que el llamado lista
lo han contestado 19 honorables concejales existiendo quorum
un decisorio y deliberatorio

PRESIDENTE: existiendo quorum decisorio y deliberatorio
señor secretario demos lectura al orden del día por favor

SECRETARIO: orden del día:
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PRIMERO llamado a lista y verificación del quorum
SEGUNDO lectura discusión aprobación del orden del día
TERCERO himno de la ciudad de Bucaramanga
CUARTO tema desarrollo de la proposición número 073 aprobada
en sesión plenaria del día 5 de octubre del 2022
condecoración a la liga santandereana contra el cáncer
presentada por el concejal Luis Eduardo Ávila Castelblanco
QUINTO tema desarrollo de la proposición número 30 del 2023
referida a la invitación al doctor Raúl Julián Serrano
Meneses secretario de productividad y competitividad de
Santander y a la doctora Tatiana Cristina Pardo Peinado
gerente de Nuevo Mundo cumpliendo funciones gestión
interinstitucional y participación con procesos y al IMEBU
presentada por el honorable concejal Antonio Vicente
Sanabria Cancino.
SEXTO lectura documentos y comunicaciones
SÉPTIMO proposiciones asuntos varios.
Bucaramanga fecha jueves 13 de abril del 2023 lugar en el
salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento del Concejo
municipal de Bucaramanga hora 9:00 am firmado por el
presidente del honorable concejal Javier Ayala Moreno y el
secretario general Wilman Alfonso Palacio Verano ha sido
leído el orden del día señor presidente.

PRESIDENTE: leído el orden del día lo aprueban los
honorables concejales.

SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del día señor
presidente

PRESIDENTE: continúe secretario por favor

SECRETARIO: tercer punto himno de la ciudad de Bucaramanga

31:47 HIMNO DE BUCAARAMANGA 34:02

SECRETARIO: cuarto punto del orden del día tema desarrollo
de la proposición número 073 aprobada en sesión plenaria del
día cinco de octubre del 2022 condecoración a la liga
santandereana contra el cáncer presentada por el honorable
concejal Luis Eduardo Ávila Castelblanco.

Buenos días para todos los presentes hoy estamos aquí
reunidos en este precioso y sagrado Recinto de la ciudad de
Bucaramanga rodeado no solamente de nuestros concejales sino
también de gente maravillosa que ha luchado durante muchos
años por algo que lo denominamos enfermedad ahorita el
concejal Carlos Andrés Barajas soltó una frase que me
encantó cáncer no es muerte yo tuve el cáncer sentado en mi
casa cuatro años yo soy hijo de dos personas que se fueron
por el cáncer y el día que yo fui a hablar con mamá ellos
fueron diagnosticados en el 2004 con diferencia de tres
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meses papá se fue en el 2006, mamá en el 2010 y el día que
yo maldije el cáncer yo lo dije con una palabra fuerte mi
mamá que era barranquillera y utilizaba un lenguaje sabroso
ella, ella hablaba no picantoso pero me dijo hijo no
maldigas el cáncer yo nunca había papaya mamá maldecir el
cáncer yo por eso amo a la liga santandereana
de lucha contra el cáncer y cuando Luchó me envió el
discurso a cada palabra que yo leía para revisarlo leía ahí
la vida no solamente de mi papá sino de mi mamá el recorrido
puede ser doloroso pero para eso existe una entidad tan
linda como ella como la liga santandereana de lucha contra
el cáncer y gente tan maravillosa como ustedes y como toda
la gente que está aquí presente que seguramente Todos hemos
tenido eso en casa
yo aprendí a no maldecirlo respeto pero no maldigo y ya no
le tengo miedo y por eso me encantó la frase del concejal
Barajas cuando dijo que el cáncer no era muerte tiene toda
la razón a continuación las palabras del concejal Luis
Eduardo Ávila Castelblanco, Castelblanco quien nos va a
entregar unas palabras y después el presidente del Consejo
del doctor Javier Ayala

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL LUIS AVILA CATELBLANCO:
Gracias Felipe un cordial saludo para el señor presidente
Javier Ayala para el primer vicepresidente Luis Fernando
Castañeda el segundo vicepresidente Cristian Andrés Reyes
hablo mis compañeros concejales también un cordial saludo y
agradecerles porque el día que hice la proposición de la
condecoración de la liga santandereana contra el cáncer
todos de manera unánime apoyaron este proyecto y les
agradezco porque esto no es político esto es un
agradecimiento una entidad que viene y realiza por más de 60
años una acción misional que es preservar ayudar colaborar a
los pacientes con cáncer en especial quiero dar un cordial
saludo al doctor Rafael Orduz Pico presidente de la liga
santandereana contra el cáncer a su familia a la señora
Marcela Gálvez a su hija Andrea a sus hermanas Gloria Isabel
Clara Inés y María Carmenza a los señores miembros de la
junta directiva de la liga santandereana contra el cáncer
doctor Jorge Gómez presidente encargado al equipo de trabajo
de la liga santandereana contra el cáncer a sus pacientes a
sus familias voluntarios y a ustedes los medios de
comunicación en mi trayectoria como concejal de Bucaramanga
he sido comprometido con el trabajo en la comunidad y lidero
acciones que permiten fortalecer este trabajo en favor de
las personas vulnerables y de generar oportunidades que
impacten de manera positiva a las personas siendo visitador
médico estreché vínculos muy especiales con el doctor Rafael
Eduardo Orduz Pico para comentarles el doctor Rafael Orduz
Pico fue uno de mis primeros médicos que visité en los
trabajos que yo tenía como visitador médico y creamos una
gran amistad hoy no está presente porque está en un proceso
de recuperación de una cirugía muy compleja de corazón en el
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HIC y sé que por las medios de YouTube nos está viendo y
quiero darle un cordial saludo y en especial a ustedes
quienes lo conocen que leemos un fuerte abrazo un fuerte
aplauso porque lo que él está es un gran proceso por ello
sigo de cerca a la liga santandereana contra el cáncer una,
una organización sin ánimo de lucro que trabaja en la
detención temprana del cáncer en Santander entidad fundada
el 14 de agosto de 1961 la misma está escrita a la liga
colombiana contra el cáncer ubicada en la carrera 22 número
31-71 en cabecera del parque Antonia Santos de Bucaramanga
una linda estructura una linda casa con mucha historia
comenzando desde sus pisos el mismo doctor Rafael Orduz me
explicó y si nosotros vamos a la liga santandereana contra
el cáncer y vemos los pisos son pisos alemanes donde se unen
y se ve el símbolo o el logotipo de Hitler tiene más de 61
años de funcionamiento trayectoria de la cual podemos decir
que es la única organización que funciona desde los albores
de la década del 60 liderando acciones de prevención y
detección temprana del cáncer beneficiando a la comunidad y
facilitando el acceso a la atención en salud en especial a
aquellas personas que se encuentran en situación de
vulnerabilidad y generando un cambio de perspectiva en la
mirada hacia, hacia el cáncer es importante Resaltar mi
ponencia para llegar a la liga santandereana contra el
cáncer que reciba la condecoración orden ciudad de
Bucaramanga mérito humano y social o es a la labor de
desarrollada a su constancia en el trabajo a su liderazgo en
diferentes iniciativas para llegar a la comunidad a su
trayectoria que abanderó proyectos los cuales abrieron
oportunidades para el tratamiento del cáncer movilizando
para llegar con atención en salud a la comunidad en apoyar a
las mujeres que por condiciones culturales no era viable el
acceso a la tamización y detención
temprana del cáncer conozco sus diferentes programas que son
mencionados en la resolución y también sobre supuesto de
trabajo las cuales están registradas en muchas acciones que
la que lidera la liga santandereana contra el cáncer así que
gratificantemente para la ciudad y para nuestra comunidad
que exista una organización que se preocupe por empoderar a
la comunidad por realizar actividades de Educación y
sensibilización en diferentes sectores y que hoy por hoy y
que por hoy por hoy han animamos y apoyamos para que se
fortalezca y sea más las acciones que llegan a todos los
bumangueses entregamos esta condecoración en manos del
doctor Jorge Gómez Duarte quien ha sido también un
incansable líder en la liga santandereana contra el cáncer y
como concejal lidera las acciones para fortalecer la
continuidad de dicha entidad Dios los bendiga a ustedes por
su función su misión loable que realizan por cada uno de los
ciudadanos por darnos esa cultura de como decía el concejal
Barajas que el cáncer no es Muerte para que también nosotros
los ciudadanos tengamos la cultura de que tenemos que
hacernos los chequeos nosotros los hombres las mujeres y
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todos tenemos que saber que hay una enfermedad al acecho que
puede abordarnos a cualquier hora y en cualquier momento
tenemos testimonios como el concejal Francisco que también
vivió esta experiencia y que es el momento que tengamos y
cojamos conciencia de que hay una entidad sin ánimo de lucro
que nos puede apoyar y lo más importante de tener una o un
diagnóstico anticipado antes de poder llegar a hacer algo
por contra la o para enfrentarnos a esta enfermedad Muchas
gracias Dios los bendiga y un cordial saludo para todos
bueno Buenos días para todos.

PRESIDENTE: A ver primero que todo felicitarlo compañero
Lucho por esta muy buena iniciativa Yo pienso que hemos
tenido en este recinto con decoraciones importantes porque
todas las que se han traído a este recinto son importantes
pero pienso que la de hoy es muy importante porque estamos
resaltando una labor de la liga santandereana contra el
cáncer una palabra que nos produce miedo y pánico a todos
los seres humanos y que ustedes están ahí prestos a ayudar a
esas personas que en este momento están viviendo ese drama
de esta enfermedad felicitar a las voluntarias porque sé que
hay muchas personas que están de manera voluntaria en la
liga santandereana contra el cáncer a sus directivos a todo
el personal que hace parte de esta gran obra santandereana
voy a romper un poquito el protocolo Lucho Yo sé que usted
tenía algo ahí ya estipulado como proponente de esta
importante condecoración pero yo sí quisiera oír un
testimonio de vida de un concejal que ya vivió esta etapa y
hoy está aquí con nosotros y está supremamente bien de salud
gracias a Dios y quiero oírlo y perdóneme que lo coja como
ejemplo compañero Francisco González del partido liberal le
voy a dar la palabra por cinco minutos para que usted nos
cuente lo que vivió en esa etapa de su vida

INTERRVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL FRANCISCO GONZALEZ:
bueno Buenos días gracias compañero y señor presidente
Javier Ayala La verdad no, no tengo nada preparado y estaba
aquí pensando muchas cosas desde luego hoy en primer lugar
felicitar a Lucho que hace algunas semanas presentó esta
importante iniciativa quiero de manera muy especial saludar
a
todos los presentes a los líderes a las personas que pronto
no están aquí como lo decía Lucho Y que todos los días hacen
aportes para ayudar a que esas personas que padecen digamos
un diagnóstico de cáncer porque no es como tal una
enfermedad
específica sino son muchas maneras en las que se puede
presentar en, en el organismo Pues de verdad mil y mil
gracias yo quiero aprovechar el día de hoy muy especialmente
para agradecer al doctor Juan José Rey quien fue nuestro
secretario de salud y que de verdad me agrada mucho verlo
hoy y decirle que lo extrañamos personalmente lo extrañamos
mucho en la secretaría porque usted era una persona muy
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humana una persona que las veces que lo digamos acudía a sus
buenos oficios era para muchas de las cosas que acude la
gente a los concejales tengo un familiar está mal por favor
que me digan como sigue y usted fue en el proceso que Yo
viví una persona muy importante Gracias Quiero, quiero
contarles un poco Y de paso Este es un, un ente político
decirle la preocupación que tengo quisiera que obviamente
una fundación con tantos profesionales especialistas en el
tema de la salud eh nos uniéramos a lo que hoy es la reforma
la preocupación que tenemos con la reforma yo personalmente
siempre he dicho que nosotros sí tenemos un buen sistema por
más de que tengamos problemas tenemos un buen sistema de
salud conozco hoy muchos pacientes que están en proceso de
recuperación y a pesar de las dificultades se les atiende
bien en comparación con otros países inclusive mejores que
en nuestro entonces hoy reconocer a esa fundación a lo que
ustedes hacen y reconocer a todas esas personas y que son
profesionales de la salud que todos los días atienden con su
estudio los estudiantes desde luego que apenas están
formando los que se están especializando porque esta es una
enfermedad que es muy difícil que es muy compleja que tiene
muchas digamos aristas en el caso mío y por gloria de Dios
y, y les cuento yo hace un año exactamente
tenía una digamos una vida normal como la que tenemos todos
aquí y de un momento a otro fui a tengo medicina prepagada
van a decir ah no pero es que tenía medicina prepagada pues
sí esa también fue digamos una ventaja que tenía medicina
prepagada pero en determinado momento y en adelante la
medicina prepagada ya Pues digamos que, que no cobra un
papel relevante diferente a una habitación el resto el
sistema de salud es igual para todos como ustedes bien lo
saben fui diagnosticado de un linfoma de células grandes que
es agresivo y en ese momento un buen diagnóstico como lo
decía Lucho por qué porque la persona que me vio a mí
primero que fue una médica una especialista otorrino me iba
a sacar la amígdala sin mandarme hacer una biopsia por cosas
de mi Dios al segundo día me vio otro médico por aquí que le
he recomendado a varios compañeros que lo voy a anunciar
excelente médico el doctor Germán Pablo Sandoval y él con su
experiencia prácticamente sin hacerme una biopsia me dijo lo
que usted tiene quizás es un cáncer y usted lo debe ver ya
un subespecialista que es un cirujano de cabeza y cuello y
bueno ahí arrancó todo estuve hospitalizado durante 15 días
donde me visitó el doctor Juan José desde luego sin yo
pedírselo muy pendientes todos tuve la ventaja de, de
escoger clínicas compañeros porque nosotros en bucaramanga
somos bendecidos tenemos las mejores clínicas de
Latinoamérica sí de Latinoamérica me lo decía el doctor Juan
José en un momento porque yo me quería ir para Bogotá y él
me decía Pero para qué si aquí hay una de las mejores
clínicas y bueno todo en manos de Dios y de los
especialistas
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desde luego y bueno las cosas vienen acá esta no es una
enfermedad que ya usted pasa la página debemos estar en
controles por varios años haciendo seguimiento Yo hoy
obviamente mi solidaridad también con el concejal Carlos
Barajas que también tiene hoy eh a alguien de su familia
pues viviendo esto que les digo algo compañeros y en esto
una petición a ustedes Quizás eso es lo que hacen yo creo
que hoy el sistema de salud lo que tiene hoy en digamos como
una de las fallas yo se lo decía alguien es el tema mental
el tema mental en un paciente cualquiera que sea que tenga
que vivir una hospitalización de pronto no es no es
priorizado cuando uno llega en el caso mío paciente de 38
años en ese momento que nunca había estado una sola noche en
una clínica y debo durar doce por más de que estaba pues muy
bien atendido pues
eso lo afecta a uno y lo lleva a la depresión quizás en el
caso mío no pues yo tenía muchas personas allegadas que
estuvieron apoyándome todo el tiempo entre esas mi esposa
mis padres mis hijos desde luego pero sí decirles que creo
que hay una falta de acompañamiento de Salud Mental a los
pacientes independientemente que sean o no de cáncer el que
tenga que ser sometido a una hospitalización y que dure
varios
días en el caso mío la psicóloga llegó cuando me iban a dar
de alta o sea quince días después y yo le dije usted muy
tarde yo ya hice mi Duelo y creo que deben acompañarlos
desde un comienzo entonces tengo esa intención esa
iniciativa doctor Juan José lo estaré visitando para pedirle
su apoyo porque quisiera presentar un proyecto de acuerdo y
lo he pensado varias oportunidades con el tema de apoyar
desde el municipio con el tema de Salud Mental a los
pacientes y darles De verdad a usted las gracias Mire no se
imaginan lo importante que es el trabajo que ustedes hacen
en las familias aquí esto de pronto los compañeros hoy
ustedes se van y el día sigue normal pero la enfermedad y la
muerte es algo que en algún momento a todos nos va a tocar
algunos la enfermedad no de pronto la muerte de alguna
manera pero nosotros no estamos preparados para ello hasta
que no nos toca entonces compañero Luis de verdad muchas
gracias decirles a todos los que hoy parte de la liga mil,
mil gracias por lo que ustedes hacen por lo que van a seguir
haciendo cuenten con un servidor como lo decía aquí Jorge él
es embajador a mí me gustaría servir en lo que ustedes hacen
en ese acompañamiento en en lo que uno pueda Porque cuando
uno está enfermo cuando uno padece eso yo creo que hablar
con alguien que vivió que pasó por esto pues lo reconforta
uno también entonces de verdad qué pena que me extendí mucho
señor presidente vuelve le digo esto lo hago de manera muy
improvisada pero sí mis infinitos agradecimientos con la
liga contra el cáncer y con todas las fundaciones que en el
departamento luchan ayudan apoyan y hacen acompañamiento a
los pacientes que hoy viven y que van a vivir porque vuelvo
y digo esto es un tema que uno no sabe a quién le toque sí
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es algo que está con los humanos y, y que pues ahí es que
seguir luchando para poder curarlo porque hoy se puede curar
compañero Carlos Barajas efectivamente el cáncer no es
muerte porque la, la muerte viene asociada con la vida todo
nos vamos a morir sí Entonces es es una enfermedad que a
muchos nos toca vivir y que con fundaciones como la liga
contra el cáncer la podemos sobrellevar y ojalá pues curar
de la mejor manera Dios les bendiga y muchas gracias

PRESIDENTE: seguimos Gracias concejal Francisco por su
testimonio de vida y le pido disculpas si lo cogí así a
quema ropa; pero eres ese testimonio lo queríamos oír
continuo

FELIPE ZARRUK DIAZGRANADOS: Gracias Señor Presidente
continuamos con el orden del día a continuación el video
promocional de la liga santandereana contra el cáncer José
por favor “video de la liga contra el cáncer fue fundada el
14 de agosto de 1961 con el propósito de transformar la
experiencia del cáncer en el departamento de Santander por
más de 61 años hemos liderado acciones de prevención
primaria y detección temprana del cáncer beneficiando a la
comunidad de nororiente colombiano en especial aquellas en
situación de vulnerabilidad en nuestra sede localizada en el
corazón de la ciudad de Bucaramanga atendemos con calidez y
oportunidad a cada paciente ofrecemos servicios de promoción
y mantenimiento de la salud laboratorio de citología
servicouterinas y toma de muestras de cuello uterino y
ginecológicas imágenes diagnósticas y consulta externa
especializada disponemos de un equipo de trabajo altamente
capacitado que marca la diferencia en la atención a los
pacientes y sus familias la alta dirección en cabeza del
doctor Rafael Eduardo Orduz Pico como su presidente y apoyo
incondicional de la junta directiva red de voluntarios
Embajadores organizaciones medios de comunicación y tantas
personas que apoyan la labor son parte crucial en las
diferentes acciones que lideramos ya que se convierten en
multiplicadores de vida trabajamos todos los días para
mejorar la calidad de vida de la población por ello
lideramos iniciativas que empoderan a la comunidad y
propician el desarrollo de acciones concretas que impactan
en la detección temprana del cáncer como el programa tu
cabello mi sonrisa modelos de vida El baile de las mamas
héroe transformador y actívate a ayudar nuestro propósito Es
transformar la experiencia del cáncer en la comunidad
manteniendo una organización siempre dispuesta para la
atención de nuestros pacientes y creando experiencias
positivas y memorables que generan Esperanza transforman y
salvan vidas Juntos transformamos la experiencia del
cáncer”.

FELIPE ZARRUK DIAZGRANADOS: antes de realizar la
condecoración y hacer la lectura de la resolución de la
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ponencia presentada por el concejal Lucho Ávila vamos a
escuchar los testimonios de Ana Hilda Rincón y Sandra
Elizabeth Suárez

INTERVENCION DE LA SEÑORA ANA HILDA RINCON: Buenos días para
todos no están en orden Buenos días para todos Mi nombre es
Ana Hilda Rincón soy paciente oncológica en el año 2019 fui
diagnosticada con cáncer llegué a la liga santandereana
contra el cáncer y el doctor Rafael Eduardo Orduz fue quien
me hizo el de el examen y luego me dio el diagnóstico
gracias a ello pude tener un, un diagnóstico a tiempo luego
pues pasé por todo este proceso que son las quimioterapias
donde queda uno sin cabello sin cejas sin pestañas y en ese
momento la liga fue también un gran apoyo para mí porque me
prestaron una peluca con la cual pude salir a muchos sitios
donde uno necesita salir y realmente se siente uno con una
autoestima un poco mejor de apariencia física porque esto
nos afecta bastante de manera psicológica para la liga
santandereana no tengo más que agradecerle por estar ahí
acompañándome en este proceso al doctor Rafael Eduardo Orduz
Pico por haberme dado
un diagnóstico a tiempo y hoy en día estar aquí presente con
mi cabello natural y dando este testimonio de vida de que el
cáncer no significa muerte siempre tenemos una esperanza de
vida con un diagnóstico a tiempo por eso juntos
transformamos la experiencia del cáncer Muchas gracias.

INTERVENCION DE LA SEÑORA SANDRA SUÁREZ muy buenos días
honorables concejales buenos días a todos los presentes Mi
nombre es Sandra Suárez madre mujer que día a día y soy
ejemplo para mi familia y para mi hija presente aquí de
resiliencia de fe mucha fe y superación Me fui diagnosticada
en este mes en el mes de diciembre cáncer de ovario pues no
es muerte pero uno las decisiones cuando es madre cabeza de
hogar duro pero bueno Aquí estoy por la fe y la voluntad de
Dios cuando me diagnosticaron este tipo de cáncer pues no
hallaba no me ubicaba Pero bueno aquí estamos luchando y
saliendo adelante Gracias a Dios encontré a los señores de
la liga santandereana quienes hoy en día me dieron una
fortaleza de vida me prestaron la peluca que hoy tengo
porque se me cayó mi cabello mis cejas mis pestañas pero no
para adelante con la fe de Dios gracias a la liga
santandereana porque me han ayudado a salir adelante por eso
hoy quiero dejar testimonio a todas las mujeres
santandereanas berraca luchadoras y echadas para adelante de
que cuando nos diagnostiquen cáncer no es muerte tenemos que
seguir como santandereanas que somos luchadoras guerreras
fortalecidas en fe en la fe Muchas gracias a todos Dios les
bendiga

FELIPE ZARRUK DIAZGRANADOS: a continuación, tenemos el baile
de las mamas
1:03 BAILE DE LAS MAMAS 1:05
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resolución número 072 del 10 de Abril de 2023 por medio de
la cual se otorga la condecoración orden ciudad de
Bucaramanga categoría al mérito humano y social la mesa
directiva del Consejo municipal de Bucaramanga en ejercicio
de su facultades legales y considerando: a. que por acuerdo
municipal número 040 de 1999 se creó la condecoración orden
ciudad de Bucaramanga categoría al mérito humano y social
como una distinción creada a incentivar y estimular a las
personas o instituciones que generen atención en salud a la
comunidad en general y un sentido social a la población
vulnerable b. que la liga santandereana contra el cáncer
como organización sin ánimo de lucro y adscrita a la liga
colombiana contra el cáncer fundada el 14 de agosto de 1961
naciendo como una iniciativa de un grupo de ciudadanos como
respuesta a la necesidad de generar acceso de atención en
salud a la comunidad en general y con un sentido social que
ha permanecido a través de su creación c. Que la liga
santandereana contra el cáncer lidera acciones en salud
donde se necesita apoyo en el acceso para la detección
temprana del cáncer y durante su trayectoria ha generado
oportunidades para su tratamiento con diferentes iniciativas
como el Pabellón Jacome Valderrama abandera la detección
temprana del cáncer de cuello uterino mediante el servicio
de toma de citología a pacientes en condiciones de
vulnerabilidad y es la gestora de
organizar el primer grupo de voluntariado en la ciudad con
damas grises, damas rosadas y posteriormente ABAC, también
gestiona y pone en funcionamiento la primera fuente de
cobalto para el tratamiento de cáncer en el hospital Ramón
González Valencia, d. que la liga santandereana contra el
cáncer en estos 61 años de servicio ha atendido a un poco
más de mil Perdón más de un millón ciento noventa mil
personas y hoy día sus iniciativas están enfocadas en el
gran propósito de transformar la experiencia del cáncer con
jornadas extramurales con las comunidades de diferentes
sectores tanto Rurales como urbanos e. que ante la plenaria
del honorable Consejo municipal de bucaramanga fue aprobada
la proposición presentada por el honorable concejal Luis
Eduardo Ávila Castelblanco del movimiento hagamos ciudadanía
ARTÍCULO PRIMERO exaltar y condecorar con la orden ciudad de
Bucaramanga categoría al mérito humano y social a la liga
santandereana contra el cáncer ARTÍCULO SEGUNDO imponer la
presea y hacer entrega del correspondiente pergamino al
doctor Jorge Gómez Duarte vicepresidente en funciones de
presidente de la liga santandereana contra el cáncer en
ceremonia especial que se llevará a cabo en las
instalaciones del Concejo municipal de Bucaramanga el día 13
de abril de 2023 notifíquese y cúmplase, Se expide en
Bucaramanga el día diez de abril de 2023 el presidente
Javier Ayala Moreno el primer vicepresidente Luis Fernando
Castañeda Pradilla el segundo vicepresidente Cristian Andrés
Reyes Aguilar el secretario general Wilmar Alfonso Palacio
Verano el ponente Luis Eduardo Ávila Castelblanco; a
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continuación vamos a realizar la condecoración y entrega del
pergamino y medalla recibe el doctor Jorge Gómez Duarte
vicepresidente de la junta directiva de la liga
santandereana contra el cáncer doctor por favor a
continuación palabras del doctor Jorge Gómez Duarte.

INTERVENCION DEL DOCTOR JORGE GÓMEZ DUARTE: señor presidente
del Concejo municipal doctor Javier Ayala, honorable
concejal Luis Fernando Castañeda, primer vicepresidente
concejal Cristian Reyes, segundo vicepresidente concejal
Luis Eduardo Ávila ponente de la propuesta ante este concejo
para esta condecoración doctor Rafael Eduardo que nos
acompaña en la distancia y que tengo el honor hoy de
representar, señora Marcela Gálvez esposa del doctor Rafael
querida hija del doctor Rafael de más familiares de la
familia Orduz Pico Señora, señora representante de la
secretaría de salud departamental, mayor Jeffrey Chica
Causa, comandante del Batallón Caldas mayor Edwin Alexander
López comandante del distrito uno de policía señor
representante de la secretaría de salud departamental y
municipal señores miembros de la junta directiva de la Liga
de la lucha contra el cáncer señora asistentes, pacientes,
voluntarias, personas allegadas efectivamente a la liga
contra el cáncer amigos todos Permítame improvisar unas
palabras en esta ceremonia y comenzar ellas con un
agradecimiento a los señores concejales y especialmente
concejal Luis Eduardo Ávila por haber tomado esta iniciativa
de hacer este reconocimiento a la liga contra el cáncer lo
recibo con mucho sentimiento y por eso he querido por
improvisar en lugar de simplemente leer esto que hemos
preparado porque cuando improvisamos y especialmente lo
hacemos con sentimiento expresamos lo que sentimos para
nosotros la liga es un objetivo de vida desde hace 61 años
cuando se creó quienes lo hicieron lo hicieron con todo
entusiasmo para tratar de comenzar a crear la oncología como
tratamiento del cáncer que en ese entonces todos los
pacientes tenían que irse a Bogotá o a Medellín para recibir
sus tratamientos quiero reconocer especialmente el trabajo
del doctor Quintín Gustavo Gómez primer presidente de esta
liga y especialmente la labor desarrollada por Hernando
pardo Ordóñez
quien por muchos años estuvo al frente de esta institución y
de Rafael que en los últimos once años ha estado al mando no
solamente de la parte directiva sino también en la parte
asistencial, tuve la fortuna de conocer a Rafael en nuestras
épocas de estudios de posgrado en cirugía en el hospital
San José y desde entonces hemos estado muy cercanos y además
me uno un sentimiento muy especial con la liga porque fue mi
la primera labor cuando regresé a Bucaramanga mi ciudad
natal en el año 1979 y desde entonces he vivido por cerca de
43 años la liga aun cuando estuve en la rectoría de la UIS
que me impedía la actividad asistencial estuve allí en su
junta directiva para mí ha sido una gran satisfacción
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haberlo hecho no solamente por lo que me ha otorgado sino
porque lo que me ha permitido vivir en esa época todos
quienes laborábamos en la liga pasáramos a honore lo
hacíamos con mucho sentimiento y sigue ese sentimiento de
vida la liga ha cumplido como oyeron ustedes una labor
extraordinaria por la salud y especialmente por aquellos
pacientes que han tenido cáncer o que sospechan que tienen
cáncer porque el problema del cáncer no es solo tenerlo sino
el impacto psicológico que tiene pensar que tiene cáncer o
saber que tiene cáncer y eso es fundamental esta labor de la
liga digo yo que comenzó con simplemente hacer consulta de
oncología ha sido extraordinaria y ha sido extraordinaria
porque le ha dado la posibilidad a muchas personas de tener
quitarse de la cabeza esa sensación de que tiene cáncer o
simplemente tener un diagnóstico temprano adecuado y tener
la posibilidad de tener una solución un tratamiento adecuado
teniendo en cuenta especialmente que todos los cánceres son
curables si se hace un diagnóstico temprano y precisamente
allí está la gran labor de la liga a diferencia de lo que
sucede en el mundo de la salud que todo está enfocado a
hacer curación y especialmente hacer curación con alta
tecnología y altos costos porque los pacientes llegan tarde
no han sido diagnosticados en forma temprana la labor de la
liga ha estado orientada especialmente a la prevención al
diagnóstico temprano y a la curación en la medida en que
nosotros podemos hacerlo como liga o en la remisión a
centros de atención que puedan ofrecerle una solución hacer
unos momentos Se comentaba de la Reforma de salud y
precisamente esa es una de las mejores los mejores aportes
de la propuesta de reforma de la salud en el país y en el
mundo Desafortunadamente la salud ha estado orientada a la
curación de los enfermos yo soy muy voy a ser muy crítico
porque es que los enfermos son los que mueven el negocio de
la farmacéuticas el negocio de los hospitales el negocio del
súper especialistas que tienen un costo superior a los
médicos generales y en este mundo eso es lo que mueve la
economía de la Salud si nosotros pudiéramos desarrollar en
una forma más adecuada lo que hace la liga y que de poderes
llevarse también a todas las otras patologías todas las
enfermedades los costos de salud del mundo y del país y de
nosotros sería mucho más bajo y el sistema sería más viable
desde el punto de vista socioeconómico eso no quiere decir
que debemos acabar con la alta tecnología con la alta
complejidad sino que debemos desarrollar algo que esté
establecido desde la ley 100 y que venía desde antes de la
ley 100 cuando teníamos los centros de salud en la el área
rural unos hospitales de primer nivel en los pueblos y unos
hospitales de segundo nivel en las regiones pero que
desafortunadamente se abandonaron posteriormente y que es el
principal componente que tiene la reforma de la salud
desafortunadamente el enfoque que se le ha dado a la salud Y
en segundo lugar el interés económico que ha habido por
parte de algunas EPS pues han creado una estigmatización del
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modelo yo creo que lo lógico es mantener lo que tenemos pero
dar mucho más énfasis a la prevención a la promoción y al
diagnóstico temprano eso queriendo contestar alguna
inquietud de algún concejal hace un momento y vuelvo al tema
de la liga nuestro proyecto como liga santandereana contra
el cáncer y respetando aquel nombre de santandereana es no
solamente prestar ese servicio acá en el área metropolitana
de Bucaramanga sino que verdaderamente sea santandereana y
llegar precisamente a las regiones para dar solución allá y
no generar ese retraso en la atención que se está dando
especialmente en esas regiones por la necesidad de un
desplazamiento hasta Bucaramanga para que le digan que no
tiene cáncer o para que le digan que sí tiene pero que tiene
solución Finalmente y para no hacerme más largo quiero
decirles que recibimos este reconocimiento con mucho
sentimiento con mucho corazón creemos que esto nos anima a
seguir trabajando en forma denodada y que nuestros proyectos
de ampliación y de tener mayor cobertura van a ser una
realidad por el sentimiento que le tenemos y por el apoyo
que seguramente vamos a tener de todos los santandereanos
Especialmente del sector público Muchas gracias un abrazo
especial lo recibimos con mucho cariño de mucho corazón muy
amables.

FELIPE ZARRUK DIAZGRANADOS: Muchas gracias doctor Jorge,
Jorge Gómez Duarte una institución de la medicina en
Bucaramanga y por último palabras de despedida y cierre de
la de la doctora Rosalba Díaz Archila director ejecutiva de
la liga santandereana contra el cáncer.

INTERVENCION DOCTORA ROSALBA DÍAZ ARCHILA DIRECTOR EJECUTIVA
DE LA LIGA SANTANDEREANA CONTRA EL CÁNCER: Muy buenos días
a todos es una gran alegría y satisfacción cerrar este Magno
evento en este recinto agradecerle a cada uno de los que
están aquí cada uno de los que están aquí presentes Tiene un
gran significado y un gran valor en lo que es la historia de
la liga santandereana contra el cáncer gracias a la damas
grises que están ahí y llevan más de 50 años trabajando en
esta actividad ABAC Bucaramanga y Piedecuesta que son
incansables el programa de voluntariado nuestras queridas
pacientes supervivientes modelos de vida que dieron el
testimonio Aleida que está allí también los miembros de la
gobernación de la alcaldía tantas personas que están aquí un
equipo de trabajo
una junta directiva que está aquí presente totalmente
voluntaria es una junta que no ganan horarios es una junta
que trabaja de corazón la familia del doctor Rafael Eduardo
Orduz mi doctor Rafael que está allí que sabe cuánto lo
aprecio lo valoro y él lo soñó y uno sueña y no
necesariamente está presente en esos sueños pero quien da
con el corazón no importa en el momento que eso suceda es
plenamente feliz y mientras se preparaba aquí la logística
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que quiero que por favor los concejales lo miren sobre la
mesa de cada uno de ustedes hay
unos habladores donde precisamente dice que juntos
transformamos la experiencia del cáncer y debajo hay una
palabra que dice cáncer y luego dice poder ser eso es lo que
significa cáncer concejal Francisco poder ser poder ser esas
personas que levantamos la mano el corazón y hacemos
acciones en favor del cáncer independientemente donde
estemos y en la etapa que estemos esa es la invitación que
queremos dejarle de la liga santandereana contra el cáncer
tres mensajes fundamentales uno cobijar a todas las personas
que tienen cáncer Pero antes de cobijar a las personas que
tienen cáncer que realmente tengamos un compromiso con la
prevención y la detección temprana que no seamos
indiferentes a esas acciones que se hacen que parecen
sencillas pero que al final son trascendentales en la
detección temprana del cáncer ese es el primer mensaje el
segundo mensaje y le doy infinitamente gracias al concejal
Luis Ávila porque dijo una palabra determinante esto no es
político ni es política esto es vida y es una organización
que lleva 61 años precisamente por eso porque es
transparente organizada trabaja seriamente constantemente y
hoy es un honor estar aquí gracias por ello para que cada
uno en el lugar donde estemos podamos hacer acciones en
favor de la detección temprana del cáncer y finalmente
Quiero invitarlos a todos a que nos levantemos de las sillas
y a que un día como hoy 13 de abril no lo olvidemos porque
el cáncer no es cuestión de un día ni de un momento ni la
Euforia ni la efervescencia de vestirnos de Rosa o de
vestirnos de verde o de vestirnos de azul de acuerdo con el
diferente eslabón de cáncer hoy tenemos el de Rosa pero
trabajar en la detección temprana del cáncer se hace siempre
así que ese es el gran mensaje que les queremos dejar con
todo el equipo de trabajo de la liga santandereana contra el
cáncer que trabajar en la detección temprana del cáncer se
hace siempre y que juntos a una sola voz no como un lema
específico que efectivamente lo estamos trabajando sino como
un mensaje de vida para que podamos transformar realmente
vidas y a una sola voz vamos a decir juntos transformamos
la experiencia contra el cáncer uno dos tres juntos
transformamos la experiencia contra el cáncer Gracias a
todos; se me olvidó decir algo muy importante que soy una
mujer de fe que creo que realmente Dios pone a cada una de
las personas en el momento correcto y perfecto que Francisco
habló muy bien que es tener fe para salir adelante fe es que
hoy el doctor Rafael esté con nosotros esté allí fe es que
muchas de las personas que están y son supervivientes de
casa se aferraron a Dios y a esa fe que nos fortalece y nos
hace diferentes en un no se cree en Dios y que realmente la
fe marca la diferencia en los procesos difíciles y también
nos da esa gran fortaleza para asumir cada uno de los
procesos Muchas gracias.
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FELIPE ZARRUK DIAZGRANADOS: doctora Rosalba Muchas gracias a
toda la gente asistente a este sagrado recinto a los señores
concejales Muchas gracias a todos por su atención su
respetuoso silencio y asistencia a este evento concejal
Jorge va a decir algo [Risas] bueno por razones de tiempo
Jorgito tres minutos sí tiene la palabra

DOCTOR JORGE Muchas gracias presidente va a esperar un
poquito residente que usted sabe que hemos exigido siempre
como el orden para poder intervenir

PRESIDENTE: por favor vamos, vamos a regalar un espacio
para que los concejales que quieran intervenir lo puedan
hacer sí que hay muchos que quieren también dar sus palabras
no, no sigan por favor acompáñenos vamos a dar tres minutos
para los que quieran intervenir el sobre el tema de la liga
santandereana contra el cáncer Jorge Rangel tiene la
palabra.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL JORGE RANGEL: Muchas
gracias presidente yo quería ver el uso de la palabra porque
este tema es algo muy importante sobre todo en estos
momentos personales míos y familiares y porque como le
mencioné al principio soy embajador solidario de la
fundación JOB y he sido un gran amigo aquí el equipo ABAC de
Doña Miriam y quiero mucho Raquelita y ustedes todos los que
intervinieron hoy hacen un trabajo muy importante que es
algo que nosotros como servidores públicos tenemos esa
vocación y esa digamos ese deber ser de estar presente en
instituciones tan importantes como la liga santandereana
contra el cáncer como la fundación JOB yo en este corto
tiempo le voy a decir algo a ustedes que es lo que me marcó
la vida y pachito aquí mi compañero lo dijo duro tener
cáncer uno de adulto pero más duro de niño cierto porque uno
ya está maduro pero el niño está empezando la vida no es
consciente de lo que le pasa por eso esa fundación es como
JOB como vivir más es importante Resaltar yo los conocía
hace cinco años cuando formamos el programa de
escolarización para las aulas hospitalarias como niños que
saben que tienen la muerte encima que mañana pueden fallecer
son felices no se quejan de la vida y uno muchas veces se
queja de bodas y y eso Y eso me marcó mucho Sobre todo como
en ese tema sobre todo como en ese tema de ser padre Sí ahí
fue como que se despertó esas ganas de, de ser papá espero
poder hacerlo algún día y ser un gran padre como muchos de
mis compañeros acá y de ustedes Acá pero yo quería resaltar
esto presidente en un corto tiempo es porque estas
instituciones y los que hemos sido Embajadores estamos
pendientes de ellas les toca solitas y el estado poco las
ayuda poco invierten uno y usted que tiene allá en la
fundación estos casos que los atiende es es duro de que el
estado que tiene un deber ser y no lo está haciendo y no lo
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está aplicando Y eso es algo que quería en esta intervención
dejar y decirle a la liga santandereana contra el cáncer así
como dijo mi compañero Francisco que aquí
tienen otro aliado no solamente por la credencial y que nos
corresponde sino porque de alguna manera tenemos una
dolencia frente a esto de alguna manera en nuestros hogares
nos formaron que el servir a la gente que más lo necesita no
solamente digamos es un deber sino un valor que formaron en
mi hogar y gracias a eso hemos recibido muchas bendiciones y
este tema del cáncer que como decía mis compañeros el cáncer
no es muerte es algo que hoy resaltamos acá y que quería
intervenir presidentes porque créanme que es una violencia
personal familiar que hoy tenemos hoy tengo y por eso y por
eso sería dar estas palabras y resaltar a la liga
santandereana contra el cáncer y sobre todo lo que usted
dijo concejal Francisco también me uno a las palabras

PRESIDENTE: Gracias presidente a usted concejal Jorge Rangel
vamos a hacer un receso de cinco minutos para que el
compañero Luis despida sus invitados Felicitaciones
nuevamente a la liga contra el cáncer y un aplauso para
ellos de todos nosotros por favor.

1:37:55 RECESO 1:52:44

PRESIDENTE: retomamos nuevamente la sesión plenaria del día
13 de abril señor secretario por favor hágame verificación
del quorum y continuamos con el orden del día primero
verificación del quorum

SECRETARIO: verificación del quorum, señor presidente

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN presente.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO presente señor secretario.
JAVIER AYALA MORENO presente.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES presente.

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO (no respondió al llamado).

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ presente.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA presente señor secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA presente señor secretario.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES presente señor secretario.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES presente señor secretario,
presente.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA presente señor secretario no.
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NELSON MANTILLA BLANCO presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA presente desde las nueve de la
mañana en el recinto de la Democracia.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS presente señor secretario.

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ (no respondió al llamado)

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS presente

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO presente querida compañera
Silvia.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: (no respondió al llamado)

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO presente secretario

SECRETARIO: señor presidente le informo que el llamado lista
lo han contestado dieciséis honorables concejales existiendo
quorum un decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: existiendo quorum decisorio y deliberatorio
démosle continuidad al orden del día secretario por favor

SECRETARIO: quinto punto del orden del día tema de
desarrollo de la proposición número 30 del 2023 referida a
la invitación al doctor Raúl Julián Serrano Meneses
secretario de productividad y competitividad de Santander y
a la doctora Tatiana Cristina Pardo Peinado gerente de NEO
Mundo cumpliendo funciones de gestión interinstitucional y
participación con procesos IMEBU presentada por el concejal
Antonio Vicente Sanabria Cancino ha sido leído el quinto
punto del orden del día señor presidente.
PRESIDENTE: listo bueno damos la bienvenida al doctor Julián
Serrano al concejo de bucaramanga gracias por venir ustedes
son invitados el día de hoy al concejo Bucaramanga entonces
doctor Julián Serrano tiene un espacio de 30 minutos
presente para una moción señor quisiera solicitarle
respetuosamente una sesión informal sí señor la sesión
informal va después de que intervengan ellos intervienen los
concejales y le doy la sesión informal gracias

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CRISTIAN ANDRES RYES
AGUILAR: secretario para registrarme asistencia

SECRETARIO: se registra la asistencia del honorable concejal
Cristian Andrés Reyes Aguilar

PRESIDENTE: bueno doctor Julián Bienvenido al concejo
Bucaramanga no sé si ya le están conectados los equipos
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INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS
AREVALO DURAN: presidente excúseme señora una moción pues no
todos conocemos al doctor Raúl a ver si él les hace una vez
se va a presentar

PRESIDENTE: Quién es él su hoja de vida el teléfono Marinita
todo Marinita por favor secretario de productividad y
competitividad del Santander, Marina.

INTERVENCION DEL EMPRESARIO RAUL JULIAN MENESES SERRANO:
Bueno muy buenos días preséntese hoja de vida muy buenos
días para todos para mí es un placer un orgullo y un honor
estar hoy aquí acompañándolos gracias Antonio por la
invitación y a todos los concejales que conozco porque en
realidad todos los veo trabajando cada uno con sus luchas
cada uno con sus proyectos Y de verdad que es muy loable su
labor su trabajo Soy amigo de todos y creo que en la
secretaría de competitividad que represento he podido darle
la mano a muchos de ustedes quiero presentarme primero Raúl
Julián Serrano Meneses tengo 22 años de empresario, soy
empresario hace 22 años del sector calzado uno de los
sectores más tradicionales de este municipio capitalino que
es Bucaramanga como secretario de competitividad llevo ocho
meses, es una secretaría nueva, una secretaría que se creó
para hacer el cordón umbilical de la administración
departamental del doctor Mauricio Aguilar mi jefe, con los
empresarios por eso estamos tan alineados con el tema del
fortalecimiento de la productividad de nuestros empresarios
de nuestros emprendedores y sobre todo de esa malla de
trabajo articulado en donde se genera empleo se genera
riquezas y se fortalece la región esta secretaría se creó en
noviembre del 2021 pero como ustedes saben la ley de
garantías por el tema electoral de, de presidente y de
cámara y senado duró hasta junio es decir prácticamente en
julio empezamos a activarnos con proyectos de gestión quiero
informarles que estamos la oficina nuestra está ubicada en
el edificio inteligente que tiene Santander y que tiene
bucaramanga que es el edificio se Innova se emprende un
edificio en donde estamos articulados por primera vez con el
IMEBÚ, con la cámara de comercio, con el SENA con las
universidades con impulsa Colombia que es tan importante
también, con ECOPETROL que es la primera empresa de la
región y la empresa más importante del país y sobre todo
está de puertas abiertas para los empresarios que quieren
cambiar la historia de nuestra región; no quiero cansarlos
con la presentación yo lo que vengo a contarles es a
ponerles a disposición la secretaría quiero contarles
algunas cositas no sé si, si podamos poner unas diapositivas
para con ah ok; Ya, ya están ahí la secretaría se llama
secretaría de competitividad y productividad pero debería
ser de productividad y competitividad Porque primero usted
es productivo y luego competitivo Pero bueno sigamos; esta
secretaría el año pasado se creó con tres mil millones de
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presupuesto y en qué utilizamos esos tres mil millones de
presupuesto, contarles que sin duda hicimos primero una gran
cruzada para ayudar a la salud financiera a los empresarios
santandereanos, ustedes también lo hicieron nosotros lo
hicimos con dos proyectos uno se llamó Santander responde y
otro Santander adelante y les quiero contar algo queridos
concejales por primera vez la historia de Santander se
entregaron sesenta y seis mil millones de pesos en créditos
subsidiados a los empresarios en 80 municipios de Santander
la Data va de más de siete mil empresarios beneficiados Y
ustedes dirán solo las grandes empresas al contrario solo el
10% de estos recursos llegó a las grandes empresas el 90%
llegó a las unidades productivas a los negocios informales y
a esas pequeñas empresas que necesitan ese apoyo para salir
de ese de ese encrucijada del gota, gota que es lo que acaba
todo los negocios en Santander y en Colombia adicionalmente
hicimos una cruzada muy especial en temas de digitalización
hoy es muy importante entender que las empresas tienen que
ser digitales y tienen que estar en el mundo o en el
universo digital cuando ustedes necesitan comprar una, una
hamburguesita por ejemplo de Camachos ustedes entran y
buscan Camacho en Google y si no está pues Ustedes compran
en donde esté porque resulta que hoy después de la pandemia
nos dejó una gran enseñanza el que no esté en el comercio
digital no existe así sea para que lo ubiquen para que sepan
dónde está Para que lo puedan llamar para que puedan saber
qué hace cómo lo hace por qué lo hace entonces muy
importante en esta cruzada que hemos hecho ya hemos
entregado mil seiscientas setenta páginas web gratuitas con
Hosting gratuito para que los empresarios en todo Santander
tengan la posibilidad de estar en las redes de manera
gratuita cuánto vale doctora una página web hoy y un Hosting
aproximadamente dos millones de pesos y la interacción
mensual digo anual entonces esta es una gran herramienta que
viene utilizada fortalece a los empresarios de nuestra
región y si a eso le combinamos recursos de salud financiera
pues tenemos un, un potencial en el que puedan invertir
realmente en negocios rentables yo creo que el 99% de las
empresas que se acaban en Santander es porque tienen
problema financieros y esos problemas financieros son por
malos hábitos de créditos y los malos hábitos de créditos
son el gota, gota inclusive en la misma familia existe el
que le dice no yo le presto tranquilo al 10% y ahí se acaba
la empresa esa es un miles de testimonios e historias hoy
tenemos que trabajar mucho en el tema de la salud financiera
la cultura financiera las empresas antes de arrancar tienen
que saber tener un plan de costos porque lo contrario van a
nacer muertas; esa es la realidad Y si a eso le aplicamos el
tema de la virtualidad, de la digitalización, pues vamos a
tener unos empresarios en unos emprendedores mucho más
empoderados adicionalmente le estaba comentando aquí algunos
empresarios y algunos concejales que dentro de la oficina de
competitividad trabajamos mucho también el tema de
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cooperación internacional miren quiénes creen ustedes que
son los empresarios o el país más productivo del mundo.
Quién me quién me responde esa pregunta para hacer así como
más dinámicos país más productivo en donde haya más
metodología de, de competitividad en el mundo entero qué se
les ocurre bueno la china puede ser uno de ellos cuál los
chinos, Los japoneses y hoy tenemos una misión de japoneses
que están viniendo a Santander a lograr poner esas empresas
a punto para que crezcan en temas de competitividad y de
productividad porque es que doctor Antonio nos quejamos es
que no vendemos, es que producimos es que nos quebramos pero
no estamos revisando Cuál es el modelo de negocio que
tenemos, Cuáles son los pasos productivos que hacemos, Cuál
es el esquema comercial que estamos haciendo, necesitamos
aprender de lo buenos Sí necesitamos aprender de los que
saben entonces hemos hecho muchas alianzas con algo que no
sé si lo desconocen o lo conocen Que es el CENTRO DE
PRODUCTIVIDAD Y COMPETITIVIDAD DEL ORIENTE COLOMBIANO que
está aquí en el hotel Bucarica, El CPC Oriente Ellos nos han
ayudado a aumentar la productividad de las empresas no
podemos regalarles todo pero sí estamos haciendo con ellos
una muy buenas alianzas para que intervengan las empresas y
en la noche a la mañana les aumenten su productividad Y eso
qué quiere decir que gana más plática aumentar la
productividad no es aumentar la producción porque yo he
escuchado y vuelvo y perdóneme doctora Luisa que use lo de
las hamburguesas pero hay, hay gente que dice que en el día
de la hamburguesa ese que hacen el hamburgués master pierden
plata entonces entre más hago más pierdo sí ojo hay que
quitarle el romanticismo a los negocios hoy todos los
negocios tienen que ser rentables de lo contrario para que
trabajamos Cuál es el objetivo de trabajar ganar entonces
quiero decirles que para colaborarle a los empresarios
también con el IMEBÚ hemos hecho una gran cruzada de
empleantones miren lo importante que es esto y esto tiene
una trazabilidad hacia atrás también hacemos parte de los
CUBES que son la universidad de empresa estado las
universidades no pueden seguir formando personas que no van
a conseguir empleo sí esto es una gran oportunidad tenemos
oportunidades en temas de salud, tenemos oportunidades en
temas de programación y Software, tenemos oportunidades en
temas de bilingüismo, hoy sí tienen ustedes un hijo que va a
entrar a la universidad Dígale papito primero Aprende inglés
dos y luego empieza la universidad Entonces es muy
importante estar alineados porque no podemos seguir formando
personas que no tengan las habilidades que necesitan los
empresarios para ser más productivos sí esa es la realidad y
en eso estamos trabajando duro y es muy importante señores
concejales que ustedes ayuden con el IMEBU que ya estamos
articulados y la secretaría de competitividad hacer por lo
menos dos o tres versiones al año de relacionamiento en
temas de generación de nuevos puestos de trabajo y de empleo
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INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL ANTONIO VICENTE CANCINO:
presidente para una moción honorable concejal Antonio
Sanabria para una moción Gracias para una verificación del
quorum es tan amable

PRESIDENTE: Bueno a solicitud del honorable concejal Antonio
Sanabria señor secretario hacemos llamado a lista para
verificar el quorum

SECRETARIO: así será señor presidente como secretario de
esta honorable corporación Me permito hacer el llamado
honorables concejales:

MARINA JESÚS AREVALO DURÁN presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO presente señor secretario

JAVIER AYALA MORENO (no respondió al llamado)

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES presente

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO (no respondió al llamado)

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ (no respondió al llamado)

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA presente secretario desde
las nueve de la mañana

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA señor secretario presente

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES (no respondió al llamado)

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES presente señor secretario

LEONARDO MANCILLA ÁVILA presente

NELSON MANTILLA BLANCO: presente

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA presente

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS (no respondió al llamado)

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ (no respondió al llamado)

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente
secretario Jorge Rangel

HUMBERTO RANGEL VÍCTOR RANGEL presente, Jorge Rangel
presente en el recinto

CRISTIAN REYES AGUILAR: presente en el recinto

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO presente
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SECRETARIO: señor presidente le comunicó que han contestado
a lista presente JAIME ANDRES BELTRAN, presente en el
recinto presidente Catorce honorables concejales, hay quorum
reglamentario.

H.C. CARLOS PARRA: secretario para señalar mi presencia,

PRESIDENTE: honorable concejal Carlos Parra de manera
virtual continuamos concejal Chumi presente, perfecto
CONCEJAL ROBIN HERNANDEZ entonces considerar el presente
perfecto de manera presencial en Igualmente el concejo de
Bucaramanga continuamos con el doctor Raúl Julián Serrano
Meneses secretario de productividad y competitividad del
departamento de Santander.

INTERVENCION DEL EMPRESARIO RAUL JULIAN MENESES SERRANO:
bueno para ir seguir avanzando les decía que con el IMEBÚ y
con y con otros municipios del área metropolitana hemos
querido alinear una estrategia que llama empleatón Santander
porque es que es muy importante buscar escenarios de
relacionamiento en donde los jóvenes encuentren la
posibilidad de generar ese espacio en donde se encuentren
con el que contrata de talento humano de las grandes
empresas que tiene nuestra región y consigan de verdad su
empleo formal entonces estas actividades de empleatón son
claves para seguir fortaleciendo a las empresas
santandereanas seguimos también con una misión muy
importante y es internacionalizar a los empresarios
santandereanos y hemos hecho aparte de digamos de
patrocinarlos para que vayan a las ferias hemos hecho
también un vínculo muy importante por realizar eventos
feriales en nuestra región porque cuando se hace un evento
ferial en Santander en Bucaramanga en Floridablanca en
Piedecuesta en Girón se está activando un mecanismo
económico geométrico en donde gana el taxista gana el del
Hotel gana el, el del restaurante gana el del centro ferial
ganan logístico el que hace el montaje el desmontaje y hay
una reactivación económica en nuestra región por eso es muy
importante la labor que hace por ejemplo NEOMUNDO CENFER en
el esquema de, de hacer eventos en nuestra región es clave y
es clave fortalecer los buenos eventos para que sigan
teniendo esa ese posicionamiento necesario y venga gente no
solamente de carácter nacional sino internacional a conocer
nuestra región miren hace quince días estuve con el
gobernador en Washington y qué triste qué triste que a todos
los norteamericanos cuando van a venir a Colombia los
invitan al 70% a la costa atlántica, Cartagena,
Barranquilla, Santa Marta al otro veinte por ciento los
invitan al Valle del cauca,, Antioquia Medellín y la capital
porque tienen que hacer tránsito en la capital y al otro
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diez por ciento por si acaso porque pronto los, los
norteamericanos les gusta la cata de café se lo llevan para
el eje Cafetero a dónde vienen a Santander no conocen no son
capaces de deletrear Santander Qué estamos haciendo
bucaramanga es igual entonces queremos una ciudad
internacional un departamento internacional pero no nos
conocen ojo concejales hay que proteger nuestra región,
pero para proteger nuestra región hay que
internacionalizarla y si no la internacionalizamos de manera
conjunta aquí no viene nadie les recuerdo tenemos un vuelo
directo de ESPIRIT que sale Bucaramanga for lodely en ley
lunes miércoles y sábados usemos, usemos todas estas
herramientas porque fíjense la crisis aeroportuaria que
tuvimos en semana santa eso nos afectó gracias a Dios
logramos sacarla avante decrecimos un dieciocho por ciento
que es manejable pero el tema el tema es que nuestra región
no la conoce nadie posicionémonos en el mundo si queremos
ser de verdad pensemos en grande porque de lo contrario
vamos a seguir siendo los mismos con las mismas y en esto
vamos a hacer una gran cruzada me voy a adelantar este tema
a decirles que el Gobernador quiere que en conjunto con la
alcaldía Hagamos una misión comercial muy importante en el
consulado de Miami saben Cuántos colombianos viven en la
Florida un millón y medio ese millón y medio tiene
restaurantes hoteles lavanderías perfumerías negocios
distribuidoras almacenes comerciales etcétera solo ese
millón y medio hay siete millones y medio de latinos y hay
norteamericanos que se enloquecen con nuestro producto
nosotros llevamos bocadillos, café, hormigas culonas,
chocolates, bebidas como como vinos de naranja, vinos de
Ochoa y esa gente le encantan nuestros productos tenemos que
pensar en grande concejales el mensaje que les dejo hoy para
no aburrirlos con los datos yo sé que ustedes todos los días
vienen y les dicen aquí datos información, información es
que no gastemos el tiempo pensando en cosas de mediano plazo
pensemos en cosas de largo plazo y uno de los países muy
estratégicos hoy en Norteamérica y ustedes dicen por qué y
les voy a dar una DATA el año pasado por la migración del
aeropuerto de aquí entraron cuatro mil seiscientos
norteamericanos es la mayor el 66% de los turistas de otro
país que llegaron a Santander fueron norteamericanos, los
siguientes son panameños, por qué porque tenemos vuelo
directo Panamá - Bucaramanga y los siguientes son nuestros
amigos y hermanos venezolanos entonces a dónde a dónde
tenemos que apuntarle al mercado norteamericano que está
queriendo venir a Santander pero hay que consentirlos hay
que provocarlos hay que mostrarles lo bueno que tenemos pero
eso no lo puede hacer solo la gobernación tenemos que
hacerlo en conjunto vemos que hacerlo de verdad sin
distingos políticos porque eso fortalece a la región cuando
empresas norteamericanas empiecen a poner sus banderas en
nuestra región esto crece de manera acelerada de lo
contrario seguimos ahí paso a paso y les voy a contar algo
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el año pasado la secretaría competitividad acompañó a 13
nuevas empresas que invirtieron 196 millones de dólares en
la región y le cuento algunas porque ustedes las ven pero
dicen y esto qué farmatodo abrió una tienda en la
veintisiete están abriendo otras donde era casa sobre la
roca y vikingos y su expansión es de seis ellos son
empresarios venezolanos pero que su inversión la traen de
los Estados Unidos decatlón abrió en el cacique casa ideas
toda esa inversión portuguesa de las tiendas ARA que generan
empleo generan una mejora estética invierten en la región
generan trabajo también yo los invito a que conozcan algunos
de ustedes no sé si conocen CAMPUS en la zona franca un
ecosistema de programadores en donde entró un muchacho sin
saber manejar un computador y sale terminando programación
ganándose mil dólares mensuales cinco millones de pesos
cuatro millones cuatrocientos que está bajando por eso es
que los muchachos no quieren trabajar ni en zapatería, ni en
confecciones, porque realmente ese no es el futuro sí
entonces yo quiero que le demos una mirada esto y el llamado
aquí más importante es lograr articularnos yo soy
empresario, yo también estoy preocupado, la administración
departamental termina en diciembre y yo sigo siendo
empresario y me duele mi región me duele que hemos echado de
para atrás me duele que no hemos crecido en
internacionalización me duele que a pesar de tener las
herramientas, los buenos productos de tener todo para hacer
una región fuerte en el tema internacional se nos ha
desvanecido esa oportunidad entonces señores los invito a
que no sé de qué manera ustedes se unan y logremos crear y
articular una secretaría de competitividad del área
metropolitana no podemos trabajar desarticulados las
empresas cuando quieren venir a una región ellos no les
importa si en Floridablanca, Bucaramanga, Girón,
Piedecuesta, ellos lo que quieren es invertir generar,
empleo generar riqueza, riquezas crecer ellos no les
interesa si el alcalde está peleado con el gobernador o si
el gobernador, con el de Florida y el de Florida con el de
Girón, ellos lo que quieren es aumentar la inversión en una
región que ven objetiva no podemos seguir siendo obtusos
ante eso entonces doctor Antonio le agradezco su invitación
pero quiero decirles algo si no seguimos pensando en
aumentar la productividad de nuestro negocios de nuestras
empresas el caos Social es peor que el que estamos viviendo
la inseguridad no es solamente porque la gente porque,
porque hayan bandas o porque hayan bandidos la inseguridad
también es porque hay hambre en las casas y cada uno de
nosotros también es, es testigo cuando vaya ese mercado hoy
el mercado está el 100% más costoso los servicios públicos
los colegios, el transporte y cómo mitigamos eso con trabajo
con oportunidades con emprendimientos la gente dice venga es
que el sueño americano, el sueño americano es tener tres
trabajos y eso es lo que nos va a tocar a todos tener
empresa trabajar de noche haciendo otra cosa teniendo tener
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una unos ingresos de pronto virtuales porque no hay ninguna
otra manera generar ingresos loables y si no es trabajando,
yo no conozco otra manera de progresar si no es trabajando
entonces Los invito a que en lugar de, de pronto tener
distingos políticos recriminaciones ustedes articulen porque
son la capital de este departamento articulen con la
gobernación junto con el IMEBÚ con la OFAI que creo que ya
está teniendo incidencia y creemos un potencial para generar
un posicionamiento de la región a nivel internacional
Realmente si usted ve ahorita que estuvimos los anaqueles o
los las vitrinas de, de muchos negocios como MACYS como Ross
como keimar Walmart venga ahí deba desabastecimiento en los
Estados Unidos porque los chinos eran los que les vendían
estamos en el momento de oro para venderles todo mire yo lo
veía Quiero contarles una infidencia porque es que se van a
reír con eso trajimos el embajador de la Unión Europea se
comió tres obleas de Floridablanca seguidas yo, yo con media
oblea de aquejo quedó loco pero sabe qué hizo ese señor
consiguió para Vélez la certificación de origen del
bocadillo de leño siéntanse orgullosos hoy el bocadillo es
de Santander solamente así como las achiras son del huila el
bocadillo de nosotros y sabe que les cuento algo la Unión
Europea son 27 países en donde podemos exportar bocadillo
con mucha facilidad hay mucho por hacer seguramente
hay muchos temas urgentes importantes en esta administración
pero no dejen del lado no dejen de lado los empresarios el
fortalecimiento empresarial sí no dejen de lado la
internacionalización porque cuando generamos un empleo
cambiamos la vida de una persona esa persona no vuelve a las
calles no vuelve a robar no tiene problemas y empieza a
crecer en su vida de verdad que les dejo un saludo muy
especial del señor gobernador Mauricio Aguilar y la
invitación mía finalmente es sigamos trabajando de la mano
porque somos más Unidos somos más fuertes Muchísimas gracias

PRESIDENTE: a usted muy amable doctor Raúl Julián Serrano
Meneses secretario de productividad y competitividad y
competitividad del departamento de Santander continuamos con
la doctora Tatiana Cristina Pardo Peinado gerente de
NEOMUNDO queremos registrar su presencia doctora Tatiana
Cristina y este honorable concejo de Bucaramanga le brinda
una especial
bienvenida la invitamos a sentarse doctora Tatiana gerente
de NEOMUNDO nos agrada mucho tenerla aquí en la corporación
bienvenida usted tiene la palabra

INTERVENCION DE LA DOCTORA TATIANA CRISTINA PARDO PEINADO
bueno Muchas gracias para el concejal Antonio por darnos
esta oportunidad de contarles todas las buenas noticias que
tuvimos en el dos en este centro de convenciones del cual
soy gerente hace un año y cinco meses contarles un poco
Quién es Tatiana Pardo soy comunicadora social
organizacional especialista en gerencia estratégica de la
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Universidad de la Sabana especialista en gestión estratégica
de mercadeo de la Universidad Autónoma de bucaramanga con
formación del orden nacional internacional en varias
universidades y bueno en este momento quiero arrancar
diciéndoles que NEOMUNDO es hoy un espacio de transformación
de cambio con una facturación histórica como ustedes los
pueden ver en el folleto que les entregamos a cada uno de
ustedes y en este momento Quiero mostrarles un video que
todo lo que nosotros efectivamente hicimos en el 2022 en
este proceso de cambio que hoy tiene NEOMUNDO rankea a nivel
nacional de una forma bastante importante y compitiendo con
otras ciudades como Barranquilla Medellín y Cartagena para
la gestión de eventos

2:24:48 VIDEO DE NEOMUNDO 2:33:01 marcó un antes y un después en
la historia del centro de convenciones de Bucaramanga con
una facturación histórica de 6.600 millones medio millón de
asistentes a sus eventos, cerca de 350 eventos ejecutados y
la puesta en marcha de nuevas líneas estratégicas de negocio
NEOMUNDO avanza hacia su objetivo de internacionalización y
reconocimiento nacional los ingresos presentaron un
crecimiento del 238% frente a otras vigencias logrando una
facturación histórica de 6,635 millones de pesos la más alta
de toda su historia la liquidez ha incrementado de uno punto
doce a uno punto setenta y nueve obteniendo mayores recursos
para responder frente a sus obligaciones corrientes el nivel
de endeudamiento tiende a cero todos los compromisos
adquiridos son a corto plazo y no existe compromiso jurídico
alguno de la corporación la rentabilidad de la operación
logró una recuperación significativa pasando de un menos 69%
en 2021 A menos 7% en 2022 NEOMUNDO hizo una gran apuesta
por fortalecer su gestión conformando un equipo idóneo que
sumado a la estrategia de aprovechamiento de los espacios al
100%, Ha logrado la recompra de espacios y captación de
nuevos clientes en arrendamiento de espacios para se logró
una facturación superior a los 3.000 millones de pesos con
250 eventos ejecutados y 360 mil asistentes NEOMUNDO
incursionó en la línea de operación logística para apoyar
eventos de talla nacional e internacional diversificando el
portafolio de servicios y generando una facturación de 2.313
millones de
pesos en casi un centenar de eventos operados en
arrendamiento inmobiliario de espacios continúa el alquiler
a empresas como supermercados de uno café 21 grados área
metropolitana de bucaramanga entre otros reportando una
facturación de 783 millones de pesos la puesta en marcha de
la nueva línea comercial de eventos propios significó para
NEOMUNDO un importante desafío en la creación y ejecución de
formatos exclusivos generando una facturación de 443
millones de pesos y la asistencia de 70.000 personas los más
destacados fueron azul bajo el mismo cielo, vino tinto
primer torneo de fútbol con robots en Santander tutaina tu
Navidad [Música] en infraestructura se implementaron
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diferentes acciones para potenciar la capacidad instalada el
ascensor una deuda histórica que luego de 22 años se puso en
funcionamiento para beneficio de arrendatarios asistentes a
eventos y personas en condiciones especiales café 21 grados
ubicado en la plazoleta de NEOMUNDO realizó remodelaciones e
implementó un nuevo mobiliario acorde con la infraestructura
potenciando su capacidad para brindar un mejor servicio, en
el parqueadero Se realizaron mejoras que fueron incluidas en
el contrato de concesión celebrado con parque Arce
conversión de módulos de acceso y salida instalación de
cámaras de reconocimiento de placas más software instalación
de puntos de pago y módulo administrativo, se aseguró el
correcto funcionamiento de la red contra incendios fase 1
cumpliendo con los requisitos mínimos exigidos certificado
por bomberos de Bucaramanga se realizó la construcción total
del salón ejecutivo con procesos de impermeabilización pisos
equipos técnicos y carpintería además se reemplazó
cristalería rota Se instalaron puertas de seguridad y Cintas
antideslizantes en las escaleras se aplicaron labores de
mantenimiento general con reparaciones pintura adecuación de
espacios lavado poda de zonas verdes entre otras en materia
de conectividad desarrollamos trabajos de mantenimiento en
redes y revisión de los anchos de banda para lograr el 100%
de cobertura de internet wi-fi en todas las áreas internas
se instalaron sistemas de iluminación en el aviario así como
avisos iluminados en las puertas de acceso a los salones
mega y múltiple se reemplazaron luminarias que estaban
fundidas en pasillos del salón ejecutivo la vitrina
camerinos e interior del Auditorio se realizó la compra de
licencias de Windows Microsoft Office 2021 y antivirus de
equipos técnicos y de mantenimiento luego de la remodelación
de la zona de bienestar para los empleados se adquirió
mobiliario electrodomésticos para garantizar la comodidad y
uso del espacio la gerencia de Neomundo tiene como meta
lograr la financiación y ejecución del proyecto fase 3 por
eso junto al taller de arquitectura alcaldía de bucaramanga
realizó diferentes estudios topográficos y técnicos para
proyectar su estructura la Nueva Visión estratégica del
centro creó la necesidad de vincular a profesionales
capacitados y con experiencia en procesos de operación
logística y creación de eventos que sumado a la renovación y
adecuaciones lucrativas de las oficinas administrativas la
implementación de dotación para el personal y la adopción de
planes de bienestar y de formación otorgan en un mundo el
reconocimiento de una identidad sólida se establecieron
alianzas estratégicas con importantes entidades como
COTELCO, ANDY, BURÓ de convenciones de Bucaramanga, FENALCO
para aumentar la visibilidad de nuevo mundo y la generación
de proyectos trascendentales para la región recibimos la
certificación INCONEC ISO 9001 45001 y 14001 en materia
jurídica cabe destacar que se logró el cierre y archivo de
la indagación preliminar por parte de la contraloría general
de la república al no configurarse presunto daño fiscal en
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el cumplimiento de los compromisos derivados de la
liquidación del convenio de colaboración suscrito con
ECOPETROL referente al mariposario que encontraste fue
protagonista en la publicación científica de la red Nacional
de datos abiertos sobre diversidad s&b Colombia por la
variedad de especies que habitan en este ecosistema que es
un homenaje a la biodiversidad también generamos las
condiciones administrativas para participar en convocatorias
y licitaciones públicas la renovación de inscripciones y
registros como registro único de proponentes, Registro
Nacional de turismo e inscripción en plataformas como SECOP,
proveedores los procesos de comunicación proyectados desde
el nivel estratégico para aumentar la visibilidad de nuevo
mundo en el espectro nacional fueron puestos en marcha
destacándose la renovación de la marca como una acción
fundamental que hoy aporta una nueva cara visible al centro
de convenciones atendiendo las necesidades de esta nueva
Visión se diseñó e instaló la señalética de NEOMUNDO en
edificio administrativo auditorio salón ejecutivo entre
otros esto permite avanzar en la identificación de los
espacios y la actualización de señales de emergencia se
logró la vinculación a la asociación internacional de ferias
de América a fida integrada por la comunidad de recintos y
organizaciones de la industria maíz en IBEROAMÉRICA desde la
gerencia se ha liderado la estrategia de fortalecimiento de
la imagen del centro de convenciones basada en resultados de
gestión y el impacto que ésta tiene en la economía de
Santander gracias a las alianzas estratégicas con medios de
comunicación como vanguardia, RCN radio Caracol, radio
olímpica Stereo y el frente se trabaja en un objetivo común
posicionar a Santander como un eje de desarrollo económico
del país en 2022 cosas increíbles pasaron en NEOMUNDO por
eso auguramos que este será el año de la consolidación del
centro de convenciones como uno de los más importantes de
Colombia en la industria maíz avanzamos sin descanso por un
poderoso 2023 NEOMUNDO centro de convenciones y eventos de
Bucaramanga.
[Música]

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON DANOVIS:
presidente para registrar de forma presencial la asistencia

PRESIDENTE: perfecto se registra la presencia en el recinto
honorable concejal Wilson Danovis Lozano, concejal Carlos
Felipe Parra continúe doctora Tatiana

INTERVENCION DE LA DOCTORA TATIANA CRISTINA PARDO PEINADO:
recordarles que cada vez que abrimos un evento en el mundo
se activan Trece renglones de la economía es decir somos un
activo importantísimo en tema en términos de desarrollo
social y económico para la región estamos trabajando de la
mano con el taller de arquitectos de la alcaldía de
Bucaramanga para asegurar una tercera fase que nos permite
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hacer mucho más competitivos en temas de infraestructura en
temas de ampliación de espacios y demás porque pues
recordemos que nosotros tenemos una infraestructura que
nació con el centro de convenciones cuando nació como parque
interactivo con el video Pues tengo toda mi presentación y
mi resumen honorable concejal y pues quedo atenta a lo que
dispongan en la sesión

PRESIDENTE: Perfecto doctora Tatiana Cristina Pardo Peinado
gerente de NEOMUNDO gracias por su visita aquí al consejo de
Bucaramanga

INTERVENCION DE LA DOCTORA TATIANA CRISTINA PARDO PEINADO
muchas gracias a ustedes y nuevamente es para nosotros muy
importante contarle los avances que hemos tenido y contar
con el apoyo de esta importante institución para poder
seguir avanzando como ciudad a todos los honorables
concejales se les dio entrega de un resumen ejecutivo en
donde pueden ver en detalle las cifras que tuvimos el año
pasado, cifras históricas que hoy nos consolidan como uno de
los centros más importantes de convenciones del oriente
colombiano y estamos proyectándonos a nivel nacional

PRESIDENTE: Muchas gracias doctora Tatiana por su presencia
Vamos a darle la bienvenida al doctor Luis Gonzalo gerente
de director del IMEBÚ este importante instituto de la ciudad
que hoy nos llena de mucha alegría como quiera que viene
cumpliendo una excelente labor doctor Luis Gonzalo
bienvenido una vez más al concejo de Bucaramanga

INTERVENCION DEL DOCTOR LUIS GONZALO GERENTE DE DIRECTOR del
IMEBÚ Buenos días honorables concejales gracias presidente
por el uso de la palabra me encuentro el día de hoy acá como
invitado puesto que, pues el presidente concejal Ayala me
pidió el favor que, que viniera hoy muy dispuestos a, a
todas las inquietudes que ustedes puedan, puedan tener al
respecto y nuevamente muchas gracias por la invitación,
muchas gracias concejal Chumi.

PRESIDENTE: Muchas gracias doctor Luis Gonzalo siempre
Bienvenido al consejo de Bucaramanga honorables concejales
tienen el uso de la palabra vamos a tener sí honorable
concejal Antonio Sanabria Gracias para la sesión informal
concejal por directrices del presidente vamos con el uso de
la palabra de los concejales y luego haremos sesión informal
honorable concejal Marina de Jesús Arévalo tiene el uso de
la palabra.

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS
AREVALO DURAN: presidente gracias un saludo especial para el
doctor Raúl para la doctora Tatiana que hoy han atendido
esta invitación muy importante y estimo que se debería ser
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más frecuente como lo ha dicho usted secretario de
productividad
y competitividad la articulación regional es determinante en
que Santander pueda ser lo que sabemos hacer que ser
emprendedores la historia nos demuestra que todas las
empresas han nacido en su mayoría en Santander, pero también
la historia nos demuestra que no hemos sido buenos para
sostenerlas entonces hacer estos espacios en busca de una
articulación entre el IMEBÚ entre la UFAC y la secretaría de
productividad y competitividad que así se llame diferente
estoy plenamente de acuerdo primero hay que ser productivo y
luego hay que ser competitivos pero son términos que desde
luego se confunden en la práctica del desarrollo empresarial
y por eso la invitación es que también la academia sea un
protagonista importante con mi experiencia dirigiendo tesis
de grado con mi experiencia como profesora Universitaria y
también como asesora o consultora empresarial hay algo que
duele mucho y es que exista tanto conocimiento en esta
ciudad que es una de las ciudades catalogadas como la
ciudades con mayor foco de estudiantes formación la costa se
trae para acá sus estudiantes la UIS es una institución
referente a nivel internacional y no tengamos nosotros una
vinculación del sector productivo con la academia más
efectiva, hay facultades que nos facilitan los estudiantes
de práctica sería pues un acuerdo conjunto entre las partes
yo simplemente le voy a hacer una recomendación al doctor
Raúl que no lo veo no sé si ya se fue ay, ay está aquí al
lado mío qué pena pero ya me voy no espere no se vaya en lo
siguiente doctor Raúl yo hay Quienes no les gustan las
comparaciones Y eso es una es un concepto y un paradigma
absurdo de hecho la planeación estratégica plantea dos tipos
de ventajas las comparativas y las competitivas entonces las
ventajas comparativas son esas yo veo la secretaría suya
comparada con la de Medellín que siempre ha sido mi
referente Medellín tiene diez ejes estratégicos Medellín Ha
logrado desarrollar el, el la posibilidad de vender la
ciudad a nivel internacional como un foco de desarrolladores
de software totalmente se ha convertido en las soluciones de
empleo para muchas familias de estratos uno dos y tres y
nosotros tenemos muy buena facultades en sistemas en
ingeniería de sistemas en desarrolladores de sistemas en
tecnólogos entonces mi invitación señor secretario doctor
Luis Gonzalo es que hagamos esa articulación Miren la
estrategia de ellos se llama el Valle del Software pues la
de nosotros no se va a llamar el Valle del Software porque
aquí lo que tenemos es una meseta pero es que el nombre
vende mucho y tenemos que poner en vitrina internacional yo
lo dije el día del debate de cuadraplay, cuadrapicha muy
triste que creamos que los empleos que se pueden generar
aquí son para bares y para atender borrachos aquí los
empleos que se deben generar es para emprender es para poner
en el nivel internacional todo lo que tenemos en material
humano y en conocimiento de nuestra región muy bien doctor
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Raúl porque muestra usted cosas positivas y muy favorables
pero presidente como son dos instituciones y me paso le
agradezco ahora me quiero referir a NEOMUNDO doctora Tatiana
no se crece un 236% en el ingreso en un año post pandemia
como el 2022 como su gestión y la de su junta lo pudo lograr
creo que eso es un registro que hay que mostrarlo
considerablemente porque además examinando sus estados
financieros los que aparecen que son a veinte veintiuno pues
veo que el problema de NEOMUNDO no ha sido el gasto porque
no tiene un gasto representativo ha sido realmente el
ingreso que yo asumo que el veinte fue muy bajito producto
de la pandemia que nos cerró las posibilidades para el
comercio más importante que ofrece NEOMUNDO pero también
tenemos ahí una posibilidad muy grande de unir los
emprendedores yo solo que le recomendaría pues aparte de que
siga mostrándonos esos crecimientos comerciales porque
siempre lo digo también en mis capacitaciones a los
empresarios la empresa no nace con un registro en la cámara
de comercio honorable concejal Cuántos minutos necesitan dos
perfecto continúe gracias las empresas no nacen con un
registro en cámara de comercio con el respeto de la
legalidad las empresas nacen con la primera factura y los
comerciales el eje comercial es determinante en una empresa
el que produce pero no vende no hizo nada entonces esa
vitrina de NEOMUNDO es maravillosa es importante solamente
que como nosotros somos fuertes en pequeños emprendimientos
en pequeñas empresas en Fabi empresas en empresas
unipersonales se pudiera considerar un portafolio más acorde
para los recursos de nuestros emprendedores y que ellos
puedan también competir exhibir proponer sus alternativas en
este espacio tan importante que hoy cobra una imagen a nivel
a nivel nacional Y por qué no proyectarnos a nivel
internacional y nuevamente decirles tenemos la y yo quedé
muy sorprendida con el informe de la nueva directora de la
UFAI un informe con Visión Internacional un informe que
puede ser articulado para poder vender el emprendimiento de
Santander de Bucaramanga en otros países Gracias presidente

PRESIDENTE: Muchas gracias a usted honorable concejal Marina
de Jesús Arévalo partido liga por su participación en el día
de hoy vamos con el uso de la palabra para el concejal
Antonio Sanabria partido liga tiene cinco minutos concejal
Gracias.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL ANTONIO SANABRIA:
presidente un saludo para todos nuevamente a la doctora
Tatiana, el doctor Raúl y al doctor Luis Gonzalo y quería
decirle a los honorables concejales que el motivo o la
motivación de haber traído invitado aquí a la doctora
Tatiana nació de aquí por unas expresiones de inconformismo
por algunos ciudadanos que representan el sector empresarial
de Bucaramanga y aquí en una sesión informal Franklin
Guevara le solicitó al concejo y quiero que José Luis me
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proyecte una imagen de la solicitud que se hizo en su
momento y tuvo aceptación por los 19 concejales donde le
solicitan a la doctora Tatiana que tenga en cuenta al sector
de la cámara de la colombiana de la confección AF y AFEDE
calzado allá estuve en su despacho con Franklin y yo quedé
sorprendido cuando usted me dijo que eso fue en el 2022 que
tenía vendido todo el año 2023 maravilloso le dije eso es
eso es un récord mundial tener eventos desde el primero de
enero hasta el 31 de diciembre del 2023 vendidos pero a hoy
esta petición del Concejo fue oída los 19 concejales fuimos
oídos a ese clamor que hizo Franklin y hoy por hoy él va a
realizar un evento el once al trece de Julio Dios quiera le
vaya bien que tenga el acompañamiento que tenga suerte y
éxito en la actividad que va a realizar nosotros no podemos
hacer control político inaceptable e incomprendible que no
lo podamos hacer cuando la composición accionaria de
NEOMUNDO en su gran mayoría es capital público Entonces no
entendemos como no podamos hacerle un control político a las
actividades que usted bien hace articuladamente con la
secretaría de la competitividad y la productividad con el
IMEBU y conocemos las bondades que se hacen en el mundo
valga la oportunidad para informarle a la ciudad que el
ingeniero Rodolfo Hernández de todos los pendientes que
recibió de la Administración anterior porque ellos los
alcaldes reciben bondades y cosas pendientes por resolver Y
esa fue una de las obras pendientes que el ingeniero Rodolfo
Hernández logró con gran satisfacción para Santander para
Bucaramanga aplicándole los recursos públicos con una
filosofía que fue bandera de su proyecto de gobierno lógica
ética y estética tengo los las cifras que en el 2016 le
aplicó al centro de convenciones tres mil doscientos ochenta
y siete
millones y en el 2019 es una apropiación en vigencia futuras
por cuatro mil millones para lo que hoy se llama el centro
de convenciones NEOMUNDO de Bucaramanga pero también el, el
alcalde anterior dejó unos recursos apropiados importantes
para terminar lo que hoy conocemos como NEOMUNDO de tal
manera doctora que recibimos su informe lo estudiamos lo
leímos pero no le podemos preguntar así de lo que usted hace
allá que lo maneja un régimen de contratación privado no lo
hace por SECOP
bueno son cosas que hay que preguntar y no pero al final de
pronto nos pueda responder Como esos seis mil seiscientos
millones de ingresos que tuvo NEOMUNDO cómo son aplicados
para el mejoramiento de la misma estructura administrativa
financiera operativa de NEOMUNDO es bueno conocer eso que
eso no es pecado preguntarlo y esa era mi participación que
la razón de que usted esté aquí que creo que es la primer
vez desde que nació NEOMUNDO el 27 de diciembre de 1997
nació la naturaleza jurídica de NEOMUNDO como una fundación
sin ánimo de lucro eso es lo que dice la historia si quiere
José Luis proyécteme la historia de nuevo mundo para que la
veamos mire ahí está dice parque interactivo de ciencia y
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tecnología de bucaramanga se constituyó como corporación el
27 de diciembre de 1999 como un resultado tiene dos minutos
honorable concejal como un resultado en torno a fortalecer
la competitividad de Santander estudio bueno ahí está la
función misional y visional de lo que es NEOMUNDO entonces
hoy por hoy es un eje fundamental como lo decía el doctor
Raúl en su intervención que despojados de intereses
políticos ahí si no le creo porque son instituciones
políticas que así no queramos los políticos están inmersos
en la función misional de NEOMUNDO usted llegó allá por su
hoja de vida que compitió con otras personas se sometió a un
proceso de selección y se ganó el concurso y hoy por hoy
está usted al frente de este gran proyecto que es un
proyecto que se gestó creo que en administración de Fernando
Vargas lo adelantó Lucho Bohórquez y los concluyó el
ingeniero Rodolfo Hernández en su administración esas son
mis inquietudes presidente por el uso de la palabra Muchas
gracias.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Antonio
Sanabria la presidencia deja dos constancias la doctora
Tatiana viene en calidad de invitada y segundo no podemos
hacerle control político a la funcionaria y a la institución
a NEOMUNDO quería dejar esa constancia honorable concejal
Jaime Andrés Beltrán partido Colombia justa y libre tiene el
uso de la palabra.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL JAIME ANRES BELTRAN
Gracias presidente a buena hora la visita de la doctora
Tatiana, del doctor Raúl Serrano, del director del IMEBU una
sesión un poco compleja para poderla manejar ya que dos de
las directivas que hoy aquí están acá no son entes para
poderles hacer control político pero sí dejar sobre la mesa
un eje transversal que me parece muy importante doctora
Tatiana doctor Gonzalo y el doctor Raúl pensar en
internacionalizar la región necesita unos componentes más
allá de la buena intención y el deseo de invertir recursos
en los procesos de emprendimiento y en los en los procesos
de garantizarle a los empresarios herramientas para exponer
sus productos La pregunta es a quién se lo estamos
exponiendo a quién le estamos entregando los recursos, en
manos de quién están quedando todas estas ayudas porque no
podemos en el caso del IMEBU entregarle ayudas o entregar
subsidios o beneficios a personas que al final no terminan
haciendo nada con lo que se les entregó como es el caso
conocido de algunas capacitaciones o elementos que se le han
entregado para arreglos peluquería y demás y luego nos
enteramos que muchos de estos elementos doctor Gonzalo
terminan vendiéndoles no termina siendo funcional lo que
hace lo digo por, por dos razones importantes uno porque es
importante apoyar el emprendimiento apoyar al empresario
pero es aún más importante
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doctora Tatiana construirle a Bucaramanga un perfil de una
ciudad de grandes eventos y grandes ferias porque si no
traemos a quién venderle lo que hacemos pues al final es un
yo con yo no hay mercado para lo que hacemos Yo creo que la
apuesta que debemos tener con la oficina del del
departamento con el mismo NEOMUNDO con el IMEBU es cambiar
la visión no solamente frente a la inversión en el
emprendedor y en el empresario sino a crear una plataforma
donde resultados como el que nos muestra de ingresos en el
2022 por más de seis mil seiscientos treinta y cinco
millones no solamente sea una cifra aislada sino sea una
cifra conectada a volverle una identidad a bucaramanga de
una ciudad de grandes encuentros y de grandes negocios Cómo
volver a bucaramanga ese gran centro de eventos ferias
congresos y convenciones a nivel de salud a nivel académico
a nivel de marroquinería a nivel de joyería cómo le
devolvemos o cómo le damos a Bucaramanga una, una identidad
como la tiene hoy Cartagena como la tiene hoy Medellín como
la tiene y Barranquilla como grandes ciudades que logran
conectar y unir al país a la región para poderles mostrar lo
que pasa en Bucaramanga pero ahí vamos a necesitar unos
elementos importantes Cuántos vuelos directos hay a
bucaramanga es algo que hay que entrar a analizar Cuántos
vuelos tenemos directos a Bucaramanga porque si para la
gente es más fácil llegar a Barranquilla llegar a Cartagena
llegar a Medellín de forma directa que hacer una escala a
Bogotá para llegar a Bucaramanga tenemos un marco desventaja
frente a volver a Bucaramanga un centro internacional de
eventos tenemos los elementos creo que NEOMUNDO tiene las
condiciones físicas logísticas y se puede generar una
ampliación dentro de esas estructuras tenemos las
condiciones hoteleras tenemos las opciones gastronómicas
Tendremos que mejorar seguridad movilidad y ampliar la
oferta aérea para que empresarios de todo el mundo puedan
venir a ver lo que está pasando en Bucaramanga ahí sí
podríamos decir doctor Gonzalo que la inversión que se hace
en emprendedores la inversión que se hacen empresas tenga
una funcionalidad para que alguien venga a verlo o se queda
en un yo con yo gracias presidente.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Jaime
Andrés Beltrán partido Colombia justa y libre tiene la
palabra el honorable concejal Tito Rangel partido Colombia
justa y libre cinco minutos concejal Tito

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL TITO RANGEL: presidente
Muchas gracias, bueno da la bienvenida primeramente el
equipo del doctor Raúl no sé si ya salió bueno importante
compañero Antonio es importante considerar Antonio este
espacio creo que escuchar esos informes sobre esos videos
reflejan el crecimiento de la región de Bucaramanga pero
todavía más nos inspiran nuestra querida gerente NEOMUNDO
bienvenida ahora que estoy viendo este informe acerca de la
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el logro del 2022 y la facturación histórica más allá de los
números quiero hablarles que lo resalto no dos treinta y
ocho por ciento de
crecimiento frente a otras vigencias felicitaciones ingresos
de seis mil seiscientos treinta y cinco millones y las
líneas de negocio arrendamientos operación de logística
eventos propios y nosotros mismos hemos sido testigos
compañeros de estar participando de los eventos por ejemplo
estuve en diciembre en tutaina tu Navidad un espacio de de
familia fui con mis hijos la felicito no podemos parar eso
ya es un es un nivel que hay para adelante es lo mínimo es
el tope de ahí para la no puede ser un tope es el mínimo y
ahí adelante hay que crecer eventos profesionales hablé con
el director de la obra artística eso fue teatro musical ese
día me acerqué No recuerdo el nombre del hablé con Anderson
lo felicité y lo y lo motivé a seguir en ese nivel de
exigencia yo soy músico Así que como artista amo eso fui con
mis cuatro hijos y mi bebé de año y medio ni siquiera
parpadeaba y nosotros lo más viejitos pues también porque
fue un escenario de conexión generacional de hecho se
llamaba así la fuera la esencia de la obra qué viene este
año pues es el reto yo quería decirle gerente y equipo que
está atrás ánimo en que lleguemos a un nivel he escuchado a
los compañeros he visto lo de los vuelos internacionales he
visto todo eso son herramientas pero cuando tengamos
escenarios y espacios de alto nivel la gente llega así sea
como decían los abuelos en burro presidente la misma gente
exigirá Cómo llegar a Bucaramanga podemos abrir diez vuelos
directos de Madrid Europa pero lo importante es
concentrarnos en eso que estamos haciendo mi querida gerente
en perfeccionar el arte presidente en perfeccionar la puesta
en escena y eso es la apuesta a la que yo quiero Resaltar
hoy en el NEOMUNDO todo mi apoyo como concejal de
Bucaramanga todo el apoyo de esta corporación a que sigamos
invirtiendo en la Excelencia hay arte, hay artistas yo
quisiera hacerle un reto hoy Y es que NEOMUNDO se convierta
no solo en un lugar de eventos un centro de convenciones
sino que se convierta se convierta en un centro de conexión
artística para los bumangueses ojalá se abran espacios donde
nuestros jóvenes niños puedan llegar allá y sea mismo
NEOMUNDO conectado con con el instituto de cultura
presidente casa talentos esa es la palabra que iba a usar
Ojalá NEOMUNDO se convierta nunca sea talentos y que podamos
convertir todo ese potencial artístico que tenemos en
Bucaramanga en algo internacional y que podamos avanzar los
números va muy bien el reto es seguir avanzando doctor
Gonzalo que hoy está como invitado No le vamos a hacer
control político doctor hoy no es pero sigue trabajando como
lo venimos haciendo el IMEBÚ tiene un gran reto y a pesar de
que hoy no es el informe Resaltar los números que seamos
hemos venido revisando y la articulación que creo que con la
gobernación él lo dijo muchas veces ya, ya terminó
presidente es importante que esa articulación se dé doctor



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 39

de 44

FOLIO 39

Gonzalo con esa secretaría al emprendimiento de la
gobernación y como él lo decía independientemente de lo
político y todo lo que uno sabe qué pasa en esto usted es un
hombre con visión de gerencia y es importante conectar al
municipio con lo que pasa a nivel departamental eso es una
recomendación y una y una invitación que sé que es un gran
reto más que se le suma su tarea presidente Muchas gracias
por el uso de la palabra.

PRESIDENTE: a usted muy amable honorable concejal Tito
Rangel Vamos a darle la palabra una vez más a la doctora
Tatiana Cristina Pardo para darle respuesta a los concejales
doctora Tatiana

INTERVENCION DE LA DOCTORA TATIANA CRISTINA PARDO GERENTE DE
NEOMUNDO: bueno Muchas gracias a todos por sus reflexiones a
la honorable concejal que nos da esa reflexión sobre el tema
de los emprendimientos con tal de que el año pasado tuvimos
alrededor de unas diez ferias en donde hubo emprendimientos
que pudieron hacer su venta de productos tenemos una muy
interesante que es feria mía que está haciendo una gestión
bastante importante por apalancar actores del orden local
inclusive nacional también entonces creo que en ese proceso
hemos venido trabajando pues recordarles que no tengo
control político porque somos una entidad sin ánimo de lucro
por esa razón no se ejerce gestión gubernamental razón por
la cual no me encuentro sujeta a este control y pues mis
estatutos nosotros fungimos como una corporación de
naturaleza privada sin ánimo de lucro y de utilidad como un
con un patrimonio propio yo no recibo en este momento
recursos ni de la gobernación ni de la alcaldía para
sostenerme los seis mil seiscientos treinta cinco millones
que fueron logrados el año pasado se dieron gracias a una
gestión comercial de relacionamiento que como lo vieron en
el video se hizo de forma muy fuerte con diversos actores
para lograr que hoy podamos tener inclusive una vida
positivo que por primera vez se logra el NEOMUNDO y de esos
seis mil seiscientos treinta y cinco millones doctor Antonio
quiero decirles que logramos después de 22 años poner un
ascensor el año pasado fue la primera vez que logramos tener
inversión en temas de infraestructura nunca antes en 22 años
de NEOMUNDO se habría logrado tener inversión en
infraestructura entonces esos seis mil trescientos seis mil
seiscientos treinta y cinco millones fueron para lograr
poder mantenernos porque un escenario feo un escenario
deteriorado no es no es interesante ni es competitivo para
mí realmente competencia que es Medellín Cartagena Bogotá
Barranquilla o sea en eso estoy totalmente de acuerdo con
los concejales nosotros tenemos que pensar en un orden
internacional y frente a eso quiero contarles qué gestión he
adelantado el año pasado tuve la posibilidad de ir a
Barcelona en una misión internacional para revisar de qué
forma NEOMUNDO puede ser un escenario internacional Y qué
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fue lo que primero con que me encontré que Bucaramanga no
tiene una estrategia para poder tener posicionamiento compro
Colombia en el orden internacional Qué fue lo primero que
hice cuando llegué a Colombia sentarme con el Instituto
municipal de cultura Pro Colombia y el buró de convenciones
para armar una estrategia de ciudad que tiene que
consolidarse para que podamos vendernos en el orden
internacional entonces el panorama internacional ya está
dentro de la agenda de NEOMUNDO y por eso este año inclusive
mi junta directiva de la cual es miembro Gonzalo aceptó que
yo tenga misiones internacionales para poder vender la
ciudad porque es la única forma en la que nosotros podemos
empezar a competir en ese orden yo no estoy compitiendo con
CENFER quiero dejarlo eso claro un escenario complementario
a la oferta de, de venius del de la ciudad para poder
generar esa atracción de clientes nacionales internacionales
para hacer sus eventos en Bucaramanga entonces quiero
dejarle eso claro importante decirles que pues nosotros no
tenemos ni acuerdos ni programas especiales ni con el IMEBU
ni ni con la secretaría de competitividad nosotros lo que
hacemos es en el marco de los eventos que ellos ejecutan o
patrocinan hacer contratos de arrendamiento de los espacios
para que puedan tener sus eventos entonces quería darles Esa
esa referenciación importante estamos trabajando muy fuerte
con el buró de convenciones contarles que para este año nos
ganamos el evento más importante veterinarios nunca antes
hecho en Santander y se va a hacer aquí con tres mil
quinientos médicos veterinarios un turista maíz deja entre
cuatrocientos y ochocientos mil pesos al día multipliquen
eso por tres mil quinientas personas multipliquen eso por
cuatro cinco días entonces en realidad tenemos que seguir en
un proceso técnico muy importante en un proceso de
comercialización muy fuerte pero la ciudad también tiene que
estar preparadas en términos de movilidad como lo decía el
doctor Jaime Andrés en términos de seguridad en términos de
oferta hotelera oferta gastronómica y que nuestros
empresarios estén preparados para poder hacer recibimiento
de tantas personas en el orden nacional importante decirles
que ya estamos vendidos en un noventa por ciento en el
veinte veintitrés sí lo puedo soltar Ah perfecto yo estaba
ahí muy bien ya estamos vendidos casi al 100% tenemos
eventos todos los días estamos cerrando un evento abriendo
otro tenemos una operación veinticuatro siete una estructura
organizacional que se consolidó por primera vez también en
NEOMUNDO y eso está en el folleto de NEOMUNDO nunca había
tenido una estructura organizacional definida por junta
directiva se definió el año pasado para asegurar el proceso
técnico doctora Tatiana tiene cinco minutos más bueno
decirle que estamos muy pendientes por lo que está pasando y
mi compromiso mayor es convertir al centro de convenciones
en el principal centro de convenciones del país y eso se
logra haciendo una articulación de ciudad pero también de
región con una oferta muy clara en temas turísticos Entonces
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eso yo creo que pues con eso termino mi intervención creo
que pues se dieron razones a todas las preguntas que me
hicieron y pues estoy dispuesta doctora Antonio como le dije
el año pasado a que lleguen todos los eventos que tengan que
llegar en el marco de que cumplan con nuestros lineamientos
de contratación
porque pues nosotros en eso somos Muy cuidadosos para poder
asegurar que todos los eventos se den asegurar un tema de
servicio de atención que era muy preocupante NEOMUNDO ni
mundo por muchos años fue un Gigante Dormido le decimos
nosotros y en este momento se está convirtiendo en un
referente histórico en reactivación económica y para la
región Gracias doctora

PRESIDENTE: Discúlpeme honorable antes doctora Tatiana de
que se retire voy a darle la palabra la honorable concejal
Silvia Moreno del partido liga que quiere participar en el
día de hoy Gracias señor presidente por el uso de la palabra
bueno doctora Tatiana bienvenida no tenía el gusto de
conocerla Pues
porque siempre es invitada más no citada lástima que en
realidad el NEOMUNDO no Se le puede hacer control político
pero a través suyo se le puede hacer un llamado atención a
la administración municipal Pues nos mostró un video y unos
folletos con unas instalaciones que en realidad son de talla
internacional pero que tenemos acá en la administración
municipal una oficina de la ofi sin gestiones sin resultados
sin nada ya lo dijo acá también el doctor Raúl Julián no
sonamos internacionalmente porque no hay gestión Entonces
esta es la oportunidad de que tanto la OFAI como el IMEBU
empiecen a hacer en el gobierno del no hacer señor
presidente por el uso de la palabra Muchas gracias.

PRESIDENTE: muchas gracias honorable concejal Silvia
honorable concejal Marina de Jesús Arévalo Gracias

INTERVENCIÓN DE LA HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESUS
AREVALO: preguntarle a la doctora Tatiana pues no sé si no
me hice entender es posible que se consideren la oferta
comercial por qué se lo digo porque he recibido
observaciones de empresarios
del sector calzado del sector confección que realmente poder
exhibir ahí es costoso entonces no sé si se puedan
desarrollar algunos eventos algunos muestras alguna feria
donde pueda participar la pequeña empresa con tarifas
diferenciales gracias

INTERVENCION DE LA DOCTORA TATIANA CRISTINA PARDO GERENTE DE
NEOMUNDO: Bueno quiero decirles que en el mercado nacional
somos los más económicos en el arrendamiento de espacios
entonces primero empezar con eso si ustedes van a recintos
como Cartagena Medellín los precios son mucho más elevados
que los santandereanos nosotros estamos en total disposición
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quisiera conocer Cuáles son esos empresarios que se han
quejado porque no hay una oferta diferenciadora nosotros
tratamos de que sí o sí todos los eventos se hagan por qué
porque es que mantener NEOMUNDO me cuesta mil millones de
pesos y eso nos toca a nosotros conseguir la plática porque
como les dije anteriormente no recibimos recursos del orden
regional ni municipal Entonces si, si usted tiene la
información concejal Le invito a que por favor tome mi dato
de contacto con mucho
gusto recibo absolutamente todas las personas el concejal
Antonio se dio cuenta el año pasado porque mi oficina es una
oficina abierta de puertas abiertas nosotros tenemos que ser
cien por ciento comerciales y no podemos negarle el acceso a
ningún organizador de evento

PRESIDENTE: perfecto muchas gracias doctora Tatiana Cristina
gerente NEOMUNDO por aceptar esta invitación al concejo de
Bucaramanga

INTERVENCION DE LA DOCTORA TATIANA CRISTINA PARDO GERENTE DE
NEOMUNDO: y vendré las veces que me inviten porque creo
importante que como consejo ustedes conozcan de primera mano
qué está pasando en NEOMUNDO la importancia que desde la
institucionalidad se hable bien de este escenario que
definitivamente es un escenario de desarrollo social y
económico no me cansaré de decirlo y expresarlo a todas las
partes a donde vaya porque indudablemente la activación y
todo el ejercicio que otra ciudad ya han entendido porque
recordemos que Medellín lo está haciendo muy bien Cartagena
lo hace muy bien pero tenemos una gran oportunidad porque la
gente ya no quiere ir a Cartagena y está buscando mercados o
ciudades emergentes para poder realizar sus eventos y están
viendo a Bucaramanga por costos miren la oportunidad tan
gigante que nosotros tenemos venir a hacer sus eventos en
esta región además que estamos con un proceso de turismo
bastante interesante que le interesa a Los visitantes
entonces creo que hay una gran oportunidad y vendré las
veces que me inviten pues para contarles los avances que
tenemos contarles que este año pues estamos vendidos al 90%
ya prácticamente no tenemos eventos Y por último doctor Tito
quiero contarle que eso que usted me acaba de decir del tema
artístico vamos a desarrollar un programa de fortalecimiento
de artistas locales para el segundo semestre que se llama la
local música de acá vamos a tener una agenda cultural
mensual con dos artistas que van a estar tocando de forma
casi que subsidiada porque recordemos también que parte de
mi objeto Social es que nosotros podamos hacer reinversión
de lo que nosotros nos ganamos esa es decir esas utilidades
son por ejemplo para financiar un tutaina en tutaina tuvimos
cincuenta y siete mil asistentes cifra histórica el evento
costó alrededor de 700 millones nosotros financiamos una
parte de ese proyecto logramos financiación externa pero
también tenemos torneo de fútbol con robots como se los
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mostramos en el video tuvimos azul y este año seguimos sobre
esa misma línea de eventos propios que es la forma en que
nosotros retribuimos como ESAL o como entidad sin ánimo de
lucro a la región en lo que estamos haciendo entonces
concejales ha sido mi gestión Muchas gracias de verdad por
la invitación estoy para servirles el NEOMUNDO y no mundo es
un escenario de los
santandereanos para los santandereanos y estoy para
construir más puentes y menos orillas.

PRESIDENTE: Muchas gracias doctora Tatiana Siempre será un
honor contar con su asistencia gracias Por recibir la
invitación del Concejo de Bucaramanga Señor gracias también
a todos los funcionarios que le acompañaron muy amables por
esa excelente gestión felicitaciones que vienen haciendo en
NEOMUDO

INTERVENCION DE LA DOCTORA TATIANA CRISTINA PARDO GERENTE DE
NEOMUNDO: Muchas gracias concejal y bueno Muchas gracias muy
amables

PRESIDENTE: continuamos señor secretario con el orden del
día

SECRETARIO: sexto punto del orden del día señor presidente
lectura de documentos de comunicaciones le informo
presidente que no hay documentos de comunicaciones por leer
en la secretaría.

PRESIDENTE: continuamos secretario

SECRETARIO: séptimo punto del orden del día proposiciones
asuntos varios señores presidentes

CONCEJAL ANTONIO SANABRIA PIDE LA PALABRA: presidente en
varios dos minuticos

PRESIDENTE: entonces honorable concejal Antonio Sanabria
tiene el uso de la palabra Gracias presidente

INTRVENCION DEL HONORFABLE CONCEJAL ANTONIO SANABRIA: para
recordarle nuevamente a la mesa directiva respetando su
discrecionalidad que agenden el proyecto de acuerdo
presidente el proyecto de acuerdo 016 del INVISBU que se
hace inminente la edición de los recursos para que el
contratista pueda retomar actividades y se pueda ejecutar el
contrato del mejoramiento de vivienda del contrato 092

PRESIDEDNTE: perfecto quiero informarle concejal Antonio que
su solicitud ha sido atendida y hoy tenemos comisión primera
a las cinco de la tarde para darle primer debate y el lunes
saldrá plenaria Muchas gracias quién más en el uso de la
palabra no hay más uso de la palabra secretario
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SECRETARIO: no hay más solicitudes del uso de la palabra
señor presidente

PRESIDEDNTE: secretario la sesión para el día de hoy Dios
los bendiga y esperen la invitación para mañana

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

EL PRESIDENTE,

JAVIER AYALA MORENO

SECRETARIO,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO

Presentada por: FABIAN EDUARDO ANGARITA MATAJIRA

CONTRATISTA.

Revisada por: JENNY CATALINA MONSALVE GARCIA
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